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Црковнi новини
Офіційні зустрічі

Патріарх Філарет провів  
прес-конференцію про діалог  

з Російською Православною Церквою
1 грудня 2017 року в приміщенні Київ-

ської патріархії Святіший Патріарх Київ-
ський і всієї Руси-України Філарет провів 
прес-конференцію, під час якої розповів про 
діалог з Російською Православною Церквою 
щодо визнання автокефалії Української Пра-
вославної Церкви.

На початку прес-конференції голова Ін-
формаційного управління Київської патрі-
архії архієпископ Євстратій (Зоря) привітав 
представників ЗМІ й оголосив тему заходу:

«Доброго дня, шановні панове журналісти, 
представники засобів масової інформації, всі, 
хто зібрався на цю прес-конференцію. Сьогод-
ні Святіший Патріарх Київський і всієї Руси-
України Філарет проводить прес-конференцію 
на тему діалогу з Російською Православною 
Церквою. І я запрошую Його Святість до слова. 
Далі буде можливість поставити питання», – 
сказав архієпископ Євстратій.

Далі до присутніх звернувся Предстоятель 
Київського Патріархату:

«Найперше я дякую, що ви зібралися сьо-
годні в Київській патріархії у такій великій 
кількості. Це означає, що питання, яке обгово-
рювалося на Архієрейському соборі Російської 
Православної Церкви, має велике значення, і я 
думаю, що вас насамперед цікавить питання: 
як виникло те, що я звернувся до Московсько-
го патріарха і до єпископату Російської Церк-
ви про примирення? Звідкіля пішла ця ініціа-
тива? Від нас чи від Московської Патріархії?

Ініціатива пішла від Московської Патріар-
хії, причому не прямо з Москви до Києва, а через 
Нью-Йорк, тобто через Америку, через митро-
полита Закордонної Російської Церкви Іларіо-
на. В результаті переговорів з митрополитом 
Закордонної Російської Церкви Іларіоном була 
мною організована делегація для перших кон-
тактів в Москві з головою Відділу зовнішніх 
церковних зв’язків митрополитом Іларіоном 
(Алфеєвим). В цю групу входив архієпископ Іла-
ріон, протоієрей Борис Табачек, настоятель 
Володимирського собору, і наш священик Бог-
дан Згоба, який служить у Сполучених Шта-
тах Америки в Філадельфії. Це і була делегація.

На цій зустрічі було порушене питання про 
примирення, тобто питання примирення зву-
чало з боку Московського Патріархату, вони хо-
тіли досягнути примирення з нашою Церквою. 
Звичайно, ми не хочемо ворогувати не тільки 
з Московським Патріархатом, а хочемо жити 

в мирі й злагоді зі всіма Православними Церк-
вами, і не тільки з Православними Церквами, а 
взагалі з іншими і християнськими Церквами, 
й іншими релігіями, тому ми були зацікавленні 
в тому, щоб знайти порозуміння і примирення. 
Але для того, щоб знайти це примирення, тре-
ба було Москві, Московській Патріархії зняти 
ті, накладені в 1997 році, покарання на мене, 
тобто анафему; а до цього ще було рішення 
про позбавлення мене взагалі архієрейства, і 
тому треба було вирішити це питання, тому 
що примирення без молитовного єднання і 
співслужіння за Божественною літургією – не-
можливе, і це перший крок для примирення.

Так ось для того, щоб зняти це «прєщєніє», 
російською звучить так, треба, щоб Архієрей-
ський собор, який наклав це «прєщєніє», щоб він 
і зняв. І тому була досягнута домовленість, 
що це питання буде вирішене на соборі, який 
Російська Церква скликала. Але для того, щоб 
розглядати питання на соборі, то митропо-
лит Іларіон (Алфеєв) попросив, щоб я написав 
звернення до патріарха і до єпископату.

Спочатку я не готовий був до цього звер-
нення, але оскільки вони просили, що це їм 
треба, бо без цього вони не можуть розгляда-
ти ці питання ні на синоді, ні, тим більше, на 
соборі, то я написав таке звернення і в цьому 
зверненні підкреслив, що ми бажаємо теж 
примирення з Російською Православною Церк-
вою, і заради цього примирення я це звернення 
і написав. Це звернення, я думаю, у вас є, ви мо-
жете його прочитати від початку до кінця.

Була направлена потім друга делегація на 
ці переговори уже в складі митрополита Ди-
митрія, архієпископа Євстратія й архієписко-
па Іларіона. І вони це звернення моє передали. 
Мова йшла про примирення і про майбутню 
автокефалію Української Церкви.

Звичайно, що ми зацікавленні в автокефа-
лії Української Церкви, всієї Української Церкви, 
тому що, як ви знаєте, ми постійно говоримо, 
що нам в Україні потрібна єдина помісна Пра-
вославна Церква, і заради цієї мети, тобто 
створення в Україні єдиної помісної Православ-
ної Церкви, ми і пішли на це примирення.

Як ви знаєте, примирення як такого не 
сталося. Чому не сталося? А тому, що собор, 
скориставшись моїм зверненням, скористав-
шись, направив його не на примирення і на 
вирішення питання автокефалії Української 
Церкви, а направив на те, що ніби-то ми хоче-
мо повернутися до Московського Патріарха-
ту. Не ми, а вони хочуть, щоб ми повернулися.

Так ось, я хочу заявити твердо: ніякого по-
каяння в тому, що я обрав шлях автокефа-
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лії Української Православної Церкви, не було, 
нема і не буде ніколи.

Чому в цьому я не буду ніколи каятися? А 
тому, що Бог дав нам державу, а раз Бог дав 
нам державу, то в цій державі повинна бути 
і незалежна Православна Церква. Це – аксіо-
ма. Цим шляхом пройшли всі автокефальні 
Церкви, починаючи з цієї ж самої Російської 
Церкви. Коли утворилось Велике Московське 
князівство, то незабаром Москва поставила 
питання про відокремлення від Київської Ми-
трополії. Вони відокремлювалися не від Кон-
стантинопольського тільки Патріархату, а 
відокремлювалися від Київської Митрополії і 
створили свою Московську Митрополію, і цю 
Московську Митрополію проголосили автоке-
фальною Церквою.

І цим же шляхом пішли й інші автокефаль-
ні Церкви, які входили в склад Константино-
польського Патріархату, це – Грецька (Еллад-
ська) Церква, Румунська, Болгарська, Сербська 
Церкви. Вони теж входили колись у склад Кон-
стантинопольського Патріархату, а потім, 
коли утворились держави, то вони відокре-
мились від Константинопольського патріар-
ха, тобто це – всім відомий шлях утворення 
автокефальних Церков.

Тому й Україна, коли стала незалежною 
державою, а я був тоді Предстоятелем Укра-
їнської Церкви, яка вже отримала статус 
самостійності й незалежності в управлінні, 
тому я як Предстоятель цієї Церкви мав пра-
во скликати собори цієї Церкви, знаходячись 
в складі Московського Патріархату. А коли 
24 серпня Верховна Рада проголосила Україну 
незалежною державою і розпався Радянський 
Союз, то тоді я на засіданні Священного сино-
ду спочатку, а потім на на Архієрейському со-
борі Української Церкви поставив питання, що 
нам, які проживаємо вже в незалежній держа-
ві, не достатньо мати Церкву, хоч і самостій-
ну і незалежну в управлінні, але в складі Мос-
ковського Патріархату; нам потрібна повна 
незалежність, тобто автокефальна Церква.

І ми тоді, користуючись канонічним пра-
вом, 34-им апостольським правилом, яке го-
ворить, що кожен народ повинен знати сво-
го першого єпископа, ось, користуючись цим, 
ми на соборі і вирішили, що нам, українцям, 
потрібна незалежна Церква. І за це проголо-
сували всі члени Помісного собору, не Архіє-
рейського собору, а Помісного собору, тобто 
собору, де були архієреї, представники всіх 
єпархій, духовенства, миряни, представники 
монастирів, духовних навчальних закладів, 
тобто, фактично, представлена вся Церква, 
і всі одностайно підписали постанову собору 
про те, що нам потрібна автокефальна Церк-

ва, і з цією постановою ми звернулися до Мос-
ковського патріарха і до російського єписко-
пату, щоб вони надали нам документ, що ми 
тепер автокефальна Церква. І ви знаєте вже, 
що була тоді велика боротьба, і почалася бо-
ротьба за те, щоб я покинув Київську кафедру, 
і хотіли поставити такого Предстоятеля, 
який би слухав Москву, і ось ця боротьба йшла 
упродовж 25-ти років.

Так ось тепер, коли звернулися до мене про 
примирення, то я і пішов на те, щоб ми при-
мирилися, але обговорювали питання про ав-
токефалію, а вийшло зовсім інакше. Вийшло 
так, що нас тепер знову хочуть закликати на 
переговори про повернення до Московського 
Патріархату. Так ось, я хочу заявити не тіль-
ки вам, журналістам, а насамперед Москов-
ському патріарху і Російському єпископату, 
що ніколи Українська Церква не повернеться 
до Московського Патріархату.

Чому не повернеться? Тому, що ми маємо 
свою державу, і як вони у своїй державі мають 
свою незалежну Церкву, так і ми, українці, 
хочемо мати таку ж саму незалежну авто-
кефальну Церкву, як і в Росії, як і в кожній пра-
вославній країні. І тому повернення ніколи не 
буде. А єдина в Україні помісна Церква буде, з 
часом, але буде. Буде тому, що є Українська 
держава і є апостольське правило, що народ 
повинен мати свого першого єпископа.

Бачите, як Москва обманює, їй довіряти 
не можна. Згадайте, коли Україна віддавала 
ядерну зброю, то Росія гарантом виступи-
ла недоторканості українських територій. 
Виконала вона свою обіцянку як гарант? Не 
тільки не виконала, але й захопила Крим, за-
раз іде війна на Сході – і це вчинив гарант на-
шої недоторканості!

Так само і в церковному плані. Просили 
звернення для того, щоб настало примирен-
ня, тобто молитовне єднання, а в результа-
ті знову нас схиляють до того, щоб ми повер-
нулися під омофор Московського патріарха. 
Повторюю ще раз – цього не буде! Ми віримо 
в те, що прийде час і Господь створить такі 
умови, що вони, не бажаючи цього, погодять-
ся на автокефалію Української Православної 
Церкви. А ми й надалі будемо йти тим самим 
шляхом, яким ішли 25 років, тобто будемо 
розбудовувати Українську Православну Церк-
ву і служити українському народу й Україн-
ській державі, тому що без Української держа-
ви не може бути автокефальної Української 
Церкви, і навпаки – без незалежної Української 
Церкви не може бути Української держави.

Тепер я ще хотів звернути вашу увагу на ті 
постанови собору, які стосуються Української 
Православної Церкви Московського Патріар-
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хату, там є один пункт, який має важливе 
значення, – про те, що центром цієї Церкви є 
не Москва, а є Київ. Так ось, нехай всі знають, 
що це є неправда, це черговий обман не тільки 
єпископату Української Церкви, духовенства і 
віруючих, а взагалі громадськості.

Ніякого центру цієї Церкви в Києві немає, 
а центр цієї Церкви знаходиться в Москві. 
Де сидить праворуч патріарха митрополит 
Онуфрій, в Києві чи в Москві? Якщо центр в Ки-
єві, то чого він сидить у Москві? Якщо центр 
тут, то чому Москва призначає комісію по 
переговорах з Київським Патріархатом в Мо-
скві, а не в Києві? Москва ж призначила ми-
трополита з України – Луганського Митро-
фана, Антонія, Федора, це ж українські єпис-
копи, а чому їх призначає Москва, чому не Київ 
призначає, якщо Київ є центром?

Тому слова, що центр знаходиться в Києві, а 
не в Москві, – неправда, і нехай вони народ свій 
не обманюють, і Верховну Раду нехай вони не 
обманюють, бо Верховна Рада зараз обговорює 
законопроект, там, де є стаття про Церкву, 
центр якої знаходиться в країні агресора. Так 
ось, вони бояться, щоб не лягла на цю Церкву 
пляма, що це є Церква країни агресора, і вони 
тепер сказали, що «не в Москві центр, а в Києві 
центр», щоб цей закон не прийняли. А ми будемо 
наполягати, щоб закон був прийнятий, тому 
що насправді центр Української Православної 
Церкви Московського Патріархату знаходить-
ся не в Києві, а знаходиться в Москві. Тому де 
вони зараз сидять? В Москві. Чому вони зараз 
там сидять, якщо їхній центр у Києві? Інші ав-
токефальні Церкви не мають своїх представ-
ників в синоді Російської Православної Церкви, 
а чому Українська Церква, якщо вона самостій-
на і незалежна, чому вона має своїх членів в Ро-
сійському синоді? І це свідчить про залежність 
і про те, що центр цієї Церкви все ж таки зна-
ходиться в Москві», – сказав Патріарх Філарет.

Після цього представники ЗМІ поставили 
Святішому Патріарху Філарету запитання:

– Скажіть, будь ласка, ми зараз чуємо 
періодично, що виникають конфлікти на 
місцевому рівні, коли захоплюються хра-
ми. Яка Ваша думка з цього приводу? Ви 
підтримуєте, засуджуєте чи нейтрально 
ставитесь? (Видання «Страна.ua»).

– Патріарх Філарет: Принципова наша по-
зиція – храми не захоплювати. Була можли-
вість після Революції гідності взяти свобідно 
Києво-Печерську лавру, але ми відмовились і 
не дозволили лавру захоплювати. Чому? Наша 
позиція така, що ми повинні мати мирні брат-
ські відносини з єпископатом, духовенством 
і віруючими Московського Патріархату. Для 
чого? Тому, що з ворогом об’єднатись тяжко. 

А ми хочемо, щоб ми були не ворогами, а щоб 
ми були братами, і тоді ми об’єднаємось лег-
ше. Тепер про ті процеси, які відбуваються за-
раз по всій Україні, – про перехід віруючих із 
Московського Патріархату в Київський Патрі-
архат. Чому переходять? Тому, що віруючі Мос-
ковського Патріархату побачили, що їх Церква 
служить не інтересам українського народу, 
не Української держави, а служить інтересам 
Росії, а Росія є агресор, вона воює і вбиває. Ви 
пам’ятаєте, що коли у Верховній Раді Прези-
дент України оголошував героїв України, то всі 
депутати, всі гості високого рангу встали, ві-
тали їх, а митрополит Онуфрій зі своїми єпис-
копами не встав. І коли журналісти потім його 
запитали, чому він не встав, він сказав: «Ми 
не будемо шанувати вбивць». Для нас – герої, 
а для них – убивці. Крім того, коли привозять 
гроби із Донбасу для того, щоб відспівувати, 
то священики Московського Патріархату від-
мовляються відспівувати, бо це «вбивці». І 
тому люди переходять із Московського Патрі-
архату у Київський Патріархат. І це відбува-
ється мирно там, де є храми Київського і Мос-
ковського патріархатів. Наприклад, у Києві із 
лаври переходять у Михайлівський монастир, 
Володимирський чи якийсь інший собор, і ні-
яких скандалів немає. І так по всій Україні. А 
ось в селах, де храм один московський, то йде 
боротьба за храм. Частина людей хоче із Мос-
ковського перейти у Київський Патріархат, а 
частина не хоче, залишається у Московському 
Патріархаті. І між ними йде боротьба. Не між 
Московським і Київським Патріархатами, а 
між віруючими Московського Патріархату. А 
засоби масової інформації цієї Церкви, і вза-
галі Російської Церкви, подають, що це є «на-
сильственне захоплення» Київським Патрі-
архатом храмів Московського Патріархату. Це 
– неправда. І ви повинні це знати, і про це ми 
всім говоримо. Бо ми хочемо з Московським 
Патріархатом в Україні жити в мирі і злагоді в 
надії на те, що ми з часом утворимо єдину по-
місну Українську Церкву, повністю незалежну 
від Москви.

– Ваше Святосте, чи узгоджували Ви 
це звернення з державним керівництвом 
України? Чи плануєте Ви якось зустріча-
тись з комісією Московського Патріархату, 
яка була створена (Олександр Солдатов, 
«Портал-Кредо»).

– Патріарх Філарет: Стосовно цієї комісії, 
яка була створена Московським Патріарха-
том для діалогу з Київським Патріархатом, 
ми знайомі з рішенням. Ми готові створити 
таку комісію, не відмовляємось від діалогу. 
Але від якого діалогу? Від діалогу про авто-
кефалію Української Православної Церкви. 
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Якщо такий діалог, то ми підемо на цей діа-
лог. Якщо ж діалог про повернення до Мос-
ковського Патріархату, то на такий діалог ми 
не підемо. Нам він не потрібний.

З державною владою я не узгоджую ніякі 
питання, бо ми відокремлені від держави і 
маємо свободу. І я думаю, що у світі немає та-
кої держави, де б Церкви мали таку свободу, 
як в Україні.

– У меня несколько вопросов. Прежде 
всего я хочу уточнить. Вы объявили о том, 
что примирения не стало. А откуда выводы 
такие? Я понял, что только вчера Ваше об-
ращение было зачитано, комиссия созда-
на. Там по этому поводу вообще ни разгово-
ров нет, ничего. А Вы объявляете, что уже 
какая-то катастрофа произошла. Может 
у Вас какие-то сведения есть? Второй во-
прос. Вы говорите об автокефалии. У меня 
такое ощущение, что то, что Вы писали, 
то, что Вы нам сегодня рассказывали, это 
какие-то вообще две разные вещи. Здесь в 
Вашем обращении вообще нет ни слова ни 
о поместной Церкви, ни об автокефалии, 
ни обращения примириться, найти обще-
ние и начинать понимать, в конце концов, 
друг друга. И, вот объясните мне, Вы гово-
рите о примирении, но сейчас Вы нагово-
рили столько всяких неприятных вещей, 
которые я могу опровергать с утра до ве-
чера. Вы действительно думаете, что если 
мы будем постоянно обличать и клеветать 
друг друга, обвинять в непатриотизме, то 
мы наконец-то пожмем друг другу руки? 
Спасибо (Василий Анисимов, Украинская 
Православная Церковь (Московский Па-
триархат), руководитель пресс-службы).

– Патріарх Філарет: Вас, Анісімова, я знаю 
25 років. Ви – ворог Київського Патріархату. 
Про це знає вся Україна. Відповідаю на Ваші 
запитання. Звідкіля ми взяли, що примирен-
ня не настало? Примирення не настало тому, 
що ми не маємо молитовного єднання з ними. 
А чітко і ясно сказано про переговори про по-
вернення до Московського Патріархату. Почи-
тайте уважно постанови. Якщо Ви не бачите 
цього, то це означає, що Ви не розумієте того, 
що там написано. А ми розуміємо. Ми краще 
розуміємо, що до чого. Про автокефалію не 
сказано тому, що молитовне єднання і євха-
ристійне єднання – це є перший крок до обго-
ворення питання про автокефалію. Якщо цьо-
го немає, то ніякої автокефалії не може бути. 
Як митрополит Іларіон (Алфеєв) пояснив, що 
спочатку потрібно об’єднатись з Московським 
Патріархатом, тобто припинити розкол, а піс-
ля припинення розколу саме собою знімаєть-
ся і покарання. Так пояснюють архієреї Мос-

ковського Патріархату. Тобто повернення, а 
тоді примирення. А ми кажемо – примирення, 
а після примирення обговорення про автоке-
фалію. Тому ми готові на цей діалог, якщо цей 
діалог буде про автокефалію. А якщо про по-
вернення, то ні на якій діалог ми не підемо.

– Ваша Святосте, я вітаю Ваше рішення, 
хоча воно вважається неоднозначним, бо є 
такий стереотип – всі вважали, що для Вас 
головне, вибачте, відійти до Бога Патріар-
хом, не важливо – визнають Київський Па-
тріархат чи ні. І це, що Ви зробили цей крок, 
це означає, що для Вас головне, все таки 
доля Церкви в єдності. Але, якщо Москва 
відмовиться від діалогу, якщо продовжен-
ня не буде, чи ви не розсваритеся назавжди 
з Константинополем, зі Вселенським Патрі-
архом? (Лана Самохвалова, «Укрінформ»).

– Патріарх Філарет: Ми не хочемо сварити-
ся ні з ким, і, тим більше, з Константинополь-
ським Патріархом, тому що Константинополь-
ський патріарх претендує на те, що Україна є 
його канонічною територією, а не Москви. І до 
цього часу Вселенський патріарх заявляв, що 
Україна є канонічною територією Константи-
нопольського Патріархату. І якщо Москва не 
хоче йти з нами на переговори про автокефа-
лію, то ми будемо продовжувати переговори 
з Константинопольським Патріархатом про 
ту ж саму автокефалію, тобто для нас автоке-
фалія, утворення в Україні незалежної Церк-
ви – це мета. І ми цієї мети досягнемо. Буде 
при моєму житті чи після моєї смерті, але це 
обов’язково буде. Чому? Тому, що є держава.

– Поясніть нам, будь-ласка, як людям 
світським такі нюанси. Ви сказали, що хо-
чете, щоб із Вас зняли анафему, так зване 
«прєщєніє», щоб Російська Церква зняла. З 
іншого боку, Ви кажете, що боретесь за ви-
знання Вселенським патріархом Варфоло-
мієм незалежності Української Церкви як 
автокефальної. Що важливіше для Церк-
ви й Української держави – визнання Кон-
стантнополем чи визнання Москвою? І чи 
не є, скажемо так, апеляція до Москви про 
зняття анафеми з Вас певним визнанням 
якоїсь підлеглості? (УНІАН).

– Патріарх Філарет: По-перше, мене осо-
бисто анафема не турбує. Знімуть чи не зні-
муть – я її не визнаю як таку, тому що вона 
накладена незаконно, і тому для мене анафе-
ми не існує. Пече анафема не мене і не нашу 
Церкву, а анафема пече тих, хто її наклав. Чому 
вона їх пече? А тому, що вони через цю анафе-
му не можуть разом з нами молитись. Ось, ми 
були на молитві за жертвами голодомору, слу-
жили панахиду представники різних Церков 
– Греко-Католицька Церква, Київський Патрі-
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архат. Всі молились, а московські архієреї про-
сто стояли, молитись з нами не могли. Чому? 
Анафема їм перешкоджає. Як вони будуть мо-
литись з анафемою? То кому вона пече? Нам? 
Ні. Ми молились. А їм пече, вони не можуть з 
нами молитись. Як вони часто робили і щодо 
Російської закордонної Церкви, яку теж під-
давали анафемі, і старообрядницькі звичаї 
теж піддали анафемі, а потім була постанова 
«вменить яко не бывшие». Так ось нехай вони 
і це зроблять, «яко не бывшие», для того, щоб 
нам вступити у молитовне єднання. Вони ж 
теж християни! Хочуть з нами молитись чи не 
хочуть? Якщо вони не хочуть, то вони погані 
християни, якщо не хочуть із братами своїми 
молитись. Тому ми хочемо жити з Російською 
Церквою в мирі і злагоді, але як автокефаль-
на Церква. В підпорядкування ми не підемо, в 
рабство, неволю ми вже не підемо. Достатньо, 
що ми вже три з половиною століття були у 
неволі, цього достатньо, більше ми в цю нево-
лю не підемо.

– Скажите пожалуйста. Вопрос такой. 
Волна в СМИ поднялась, собственно, после 
слов в Вашем письме «я как ваш собрат и 
сослужитель прошу прощения во всем, 
чем согрешил словом, делом и всеми мои-
ми чувствами». Трактовали эти слова, как 
покаяние. Скажите, для чего нужны были 
эти слова? Это такой дипломатический 
язык или что это? («Апостроф»). 

– Патріарх Філарет: я застосував ці слова, 
які ми промовляємо за кожною літургією. На 
кожній літургії архієрей, Патріарх, священик, 
який приступає до святого Причастя, про-
сить прощення за свої гріхи. Це формулюван-
ня я застосував і щодо архієреїв Московсько-
го Патріархату. Це не означає, що я визнаю 
свою «провину» в тому, що Українська Церк-
ва стала автокефальною. Я цю «провину» не 
визнаю і ніколи не визнаю.

– Мене цікавить таке питання. Україн-
ська Православна Церква Московського 
Патріархату звернулась до Москви з пи-
танням про особливий статус, про розши-
рення повноважень. Мене цікавить прак-
тична сторона цього питання. Як Ви вва-
жаєте, чому це саме зараз відбувається? 
Далі, до яких наслідків це може привести? 
І, взагалі, чи стурбовані Ви цією заявою, чи 
не стурбовані? (Суспільна телерадіоком-
панія України).

– Патріарх Філарет: Зараз Верховна Рада 
обговорює питання про те, що Церква, центр 
якої знаходиться в країні-агресорі, не може на-
зиватись Українською Церквою. Заради цього, 
щоб цю Церкву і надалі вважали українською, 
а не російською, порушилося це питання на 

соборі. І в Статут Російської Церкви внесли це 
положення. Якщо в Статут Російської Церкви, 
то Українська в складі Російської Церкви? В 
складі, якщо там є статті, присвячені окремо 
Українській Церкві. Отже, вона складова час-
тина Російської Церкви. Так ось, нехай вона 
скаже правду, що вона є Російська Церква в 
Україні. І це ще підтверджується тим, що про-
повідь виголошується в храмах російською 
мовою і богослужіння звершується не україн-
ською мовою, й історія в духовних навчальних 
закладах викладається під впливом росій-
ської імперської ідеології. Де ж вона україн-
ська, коли там духу українського немає?

– Ваша Святосте! З різних джерел надхо-
дить інформація, що делегація Київського 
Патріархату, перебуваючи в Москві, спів-
служила з московськими священиками і, 
навіть, причащалась. Наскільки це відпо-
відає дійсності? І ще одне питання – став-
лення Москви до анафеми. Чи не здається 
Вам, що ініціювання такого листа ще раз 
підкреслює, що Московський Патріархат 
розглядає її більше як політичну, ніж кано-
нічну? (Олександр Саган, експертна рада).

– Патріарх Філарет: Щодо першого пи-
тання. Справді, отець Борис Табачек, настоя-
тель Володимирського собору, і отець Богдан 
Згоба служили літургію в одному з храмів 
підмосков’я, а архієпископ Іларіон причащав-
ся за цією літургією, тобто молитовне єднан-
ня було. Служили разом наші священники з 
настоятелем цього храму. І щодо другого пи-
тання. Справа в тому, що Російська Церква за-
стосовувала анафеми тільки в політичних на-
мірах. Мазепу анафемі піддали, старообрядців 
анафемі піддали за те, що вони не йшли в руслі 
російської політики. Тому всі анафеми, які на-
кладала Російська Церква, носили чисто полі-
тичний характер, навіть і щодо Льва Толстого.

– Питання щодо церковної дипломатії, 
чи можна зараз напряму вести перемови-
ни з Константинополем щодо автокефалії, 
минуючи Москву? Чи Москва має якесь 
право вето? Чи можна ігнорувати Москву і 
вести перемовини з Константинополем та 
іншими Церквами, оскільки з Москвою не 
виходить?

– Патріарх Філарет: Москва не має ніяко-
го права вето. Це Росія в Раді безпеки ООН має 
право вето. У Православній Церкві права вето 
немає, тому ми можемо отримати статус ви-
знання автокефальної Церкви від Константи-
нополя, оскільки Київська Митрополія була 
майже 700 років у складі Константинополь-
ського Патріархату, а в складі Московського 
Патріархату 300 років, тому Вселенський Па-
тріархат вважає Україну своєю канонічною 
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територією. Він може дати документ про ав-
токефалію Українській Церкві так само, як він 
у 1924 році дав томос про автокефалію Поль-
ській Церкві на тій підставі, що вона входила 
до складу Київської Митрополії. Про це напи-
сано у самому документі. Така можливість є, 
без згоди Москви.

– Ви сказали, що будете намагатися все 
таки вести перемовини з групою із семи 
осіб, яка була утворена на соборі. Чи до-
мовлялися про наступні кроки, і коли нам 
чекати якихось результатів? (Громадське 
радіо).

– Патріарх Філарет: Ще рано чекати ре-
зультатів, ще не почали навіть діалогу, а ви 
вже хочете результатів чекати.

По-перше, чи згідні вони вести діалог про 
автокефалію? Якщо згідні, то ми починаємо 
діалог, а якщо не згідні, то ми діалог не почи-
наємо.

– Поясніть для чого вести такі перего-
вори про автокефалію з Москвою, якщо це 
може надати патріарх Константинополь-
ський, для чого тоді вести всі ці складні пе-
реговори з Москвою, в якої є багато умов. 
Скажіть, будь ласка, на Вашу думку, як ця 
історія з вашим опублікованим листом і 
зі всіма подальшими кроками може впли-
нути на позицію Вселенського патріарха 
щодо автокефалії? Чи вона спростить, чи, 
навпаки, ускладнить ці переговори? (Сту-
дія 1+1, Марія Васильєва).

– Патріарх Філарет: Ми не були ініціато-
рами цього діалогу. Як я вже на початку ска-
зав, що ініціатором цього діалогу була Мо-
сква, а діалог про автокефалію ми ведемо з 
Константинопольським патріархом, Вселен-
ським. А оскільки вони нам запропонували 
примирення і шляхи до примирення, то ми 
пішли на цей крок. Я думаю, що не усклад-
нять, тому що майбутня автокефалія зале-
жить від того, чи буде в Україні незалежна 
Церква, чи не буде. Якщо вона вже є 25 ро-
ків і зараз зростає, а не зменшується, то це є 
надія на те, що прийде час, коли Українська 
Церква стане тут єдиною, якщо і невизнаною 
спочатку. Але врахуйте, що Українська Церк-
ва навіть в сьогоднішньому стані є другою за 
величиною після Російської Церкви, що Ки-
ївський Патріархат сьогодні більший за всі 
грецькі Патріархати й автокефальні Церкви, 
більший майже вдвічі, то може існувати Ки-
ївський Патріархат? Може. Ми незалежні, ми 
самодостатні. У нас все є: є народ, який під-
тримує, у нас є єпископат, освічений єписко-
пат, в нас духовенства достатньо, монастирі, 
духовні навчальні заклади, храми, тобто у нас 
Церква велика, якій можуть позаздрити бага-

то Церков, тому ми впевнені. А головне – Бог 
з нами, тому що правда з нами. І те, що прав-
да з нами, всі знають. Війна, яка йде: чому не 
можуть росіяни перемогти? Тому, що Господь 
не допускає, тому, що неправда і зло ніколи 
в історії не перемагали. І не будемо наводити 
приклади, але в історії зло і неправда ніколи 
не перемагали, навіть, візьміть Радянський 
Союз, який будувався на неправді, де він за-
раз? Немає, а був могутній, другою наддержа-
вою, а розсипався, як картковий будинок.

– Ви сказали, що проблемою є анафема і 
вона турбує Москву, Ваша особиста анафе-
ма. Чи може бути такий варіант, що якщо 
вони не хочуть вести молитви і діалогу з 
Вами безпосередньо, то Ви допускаєте ва-
ріант піти з посади заради того, щоб про-
довжувався діалог заради автокефалії ці-
лої Церкви? (Софія Кочмар).

– Патріарх Філарет: Ні, Київської кафе-
дри я не зречуся до смерті. От коли Господь 
покличе, от тоді я не буду вже Київським Па-
тріархом, а поки я живу, я буду залишатися 
Київським Патріархом.

– Архієпископ Євстратій: Ваша Святосте, 
якщо дозволите, я додам.

– Патріарх Філарет: Так.
– Архієпископ Євстратій: Питання не по-

лягає в особі Патріарха Філарета, і так, як Ви 
кажете, не можна досягти іншого стану у від-
носинах з Московським Патріархатом. Чому? 
Тому що весь єпископат Української Право-
славної Церкви Київського Патріархату має 
своє апостольське наступництво в хіротоніях 
від Патріарха. Якщо Москва вважає Патріарха 
таким, який перебуває під анафемою, позбав-
леним сану, то незалежно від того, чи він пе-
ребуває на своїй посаді, чи він перебуває у від-
ставці, чи, навіть, коли Патріарх відійде у кра-
щий світ, ситуація не змінюється. Адже якщо 
Патріарх не Патріарх, а анафемована особа, 
то тоді й архієреї не архієреї, і священики не 
священики. Тоді чи з ним, чи без нього гово-
рити далі про будь-що – неможливо. Власне 
тому і пропонувалося Московському Патріар-
хату для відкриття можливості діалогу і при-
мирення скасувати те рішення, яке вони при-
йняли. Не просто відмінити зараз, а визнати, 
що воно не було дійсним із самого початку, 
адже якщо воно було колись дійсним, тоді у 
Київському Патріархаті немає ні священиків, 
ні єпископів. Тому для них це є перешкода, бо 
в якій якості і з ким вони будуть вести діалог? 
Вони не вважать ні Хрещення наше дійсним, 
ні інші таїнства, тоді з ким вони ведуть діа-
лог, з Церквою чи з язичниками, з нехреще-
ними? Очевидно, що вони повинні визначи-
тися, з ким вони ведуть діалог, і, відповідно, 
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коли вони визначаються, що ведуть діалог з 
Церквою, хоча і невизнаною автокефальною, 
але Церквою, то тоді діалог буде продовжува-
тися. Якщо ж вони не можуть цього визнати, 
то тоді яка підстава для діалогу, про що ми 
можемо говорити, якщо вони вважають, що 
вони Церква, а ми – ніхто? То з «ніким» і пере-
говорів не треба вести. Дякую.

– Развейте конспирологическую те-
орию. На Вас никакого давления не 
оказывалось за эти 2 дня со стороны влас-
ти, политиков и так далее, скажите пожа-
луйста? (Василий Анисимов, Украинская 
Православная Церковь (Московский Па-
триархат), руководитель пресс-службы).

– Патріарх Філарет: Никакого, абсолютно.
– Василий Анисимов: То есть Вы по душе 

просто, да?
– Патріарх Філарет: Да!
– Василий Анисимов: Спасибо.
– Зараз багато думок іде, що нам, Право-

славній Церкві, треба об’єднатися з като-
ликами і святкувати Різдво разом з ними 
25-го грудня. Що Ви можете про це сказа-
ти, чи взагалі це можливо? (Дарина Ревен-
ко, Ua.info).

– Патріарх Філарет: Хоч Верховна Рада і 
прийняла закон про святкування 25 грудня 
за новим стилем, але це не стосується ні Пра-
вославних Церков в Україні, ні УГКЦ, а тіль-
ки однієї Римо-Католицької Церкви. Тому 
для нас цей закон байдужий. Є він чи немає, 
ми святкували і будемо святкувати Різдво 
Христове 25-го грудня, але за старим стилем. 
Чому святкуємо? Тому що народ цього хоче, 
хоч переважна більшість Православних Цер-
ков святкує Різдво Христове за новим стилем. 
Якщо народ готовий перейти на новий стиль 
в церковних святах, то ми перейдемо, а якщо 
народ не хоче, то ми не будемо переходити.

– Що потрібно зробити для того, щоб пе-
рейти? (Дарина Ревенко, ua.info).

– Патріарх Філарет: Переконати народ.
– Архієпископ Євстратій: Дякуємо всім за 

участь у прес-конференції, сподіваємося, що 
і з набагато більш приємніших приводів, а не 
тільки, коли вибухає якийсь інформаційний 
скандал, на наші прес-конференції будуть 
приходити журналісти у такій великій кіль-
кості. Спасибі.

Прес-центр Київської патріархії

Дипломатичний прийом з нагоди  
державного свята Палестини

5 грудня 2017 року, з благословення Святі-
шого Патріарха Київського і всієї Руси-України 
Філарета та на запрошення Надзвичайного і 
Повноважного Посла Палестини в Україні Мо-

хаммеда Касем Аль-Асаада, Патріарший наміс-
ник митрополит Переяслав-Хмельницький і 
Білоцерківський Епіфаній взяв участь у дипло-
матичному прийнятті посольства Палестини.

Київські єпархіальні відомості

Прийом з нагоди державного свята Японії 
– Дня народження імператора

7 грудня 2017 року, з благословення Святі-
шого Патріарха Київського і всієї Руси-Укра-
їни Філарета, митрополит Переяслав-Хмель-
ницький і Білоцерківський Епіфаній взяв 
участь в дипломатичному прийнятті посоль-
ства Японії з нагоди національного свята – 
Дня народження імператора.

Київські єпархіальні відомості

День тезоіменитства Предстоятеля Укра-
їнської Церкви

14 грудня Православна Церква відзначає 
день пам’яті святого праведного Філарета 
Милостивого, який є також і днем тезоіме-
нитства Святішого Патріарха Київського і 
всієї Руси-України Філарета. За традицією, 
з цієї нагоди до столиці прибули архієреї 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату для спільного богослужіння та 
привітання Предстоятеля.

13 грудня 2017 року Його Святість у Во-
лодимирському кафедральному соборі звер-
шив всенічне бдіння. Патріарху співслужили 
єпископат Церкви і духовенство Києва та ін-
ших єпархій України.

У сам день свята, 14 грудня 2017 року, Свя-
тіший владика відслужив Божественну лі-
тургію у Володимирському соборі.

За богослужінням також молились викла-
дачі та студенти Київської православної бого-
словської академії, ченці столичних та єпархі-
альних монастирів, численне духовенство.

Після літургії та подячного молебня від 
імені Священного синоду, архіпастирів, духо-
венства та мирян Патріарха привітав митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл:

Ваша Святосте, люблячий наш батьку і 
вчителю! В день пам’яті праведного Філаре-
та Милостивого всі ми зібралися звершити 
Божественну Літургію за Ваше здоров’я у 
величному кафедральному патріаршому Свя-
то-Володимирському соборі нашої Церкви, по-
здоровити Вас і привітати з днем ангела.

Дуже далекоглядним виявилося рішення 
Вашого духовного наставника в 1950-му році 
наректи Вас у чернечому постригу ім’ям свя-
того праведного Філарета Милостивого. 
Адже кажуть: «Як корабель назовеш, так він 
і попливе». Нині Ви – флагман цілої флотилії, 
що йменується Київським Патріархатом, і 
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насамперед об борти флагмана розбивають-
ся хвилі життєвого моря. Жодні шторми й 
жодні підводні рифи та підступні політичні 
течії нам не страшні.

Подібно до святого Філарета Милостиво-
го, який незнайомому перехожому віддав свій 
останній одяг, ви щодня, незважаючи на споку-
си і перешкоди бурхливого сьогодення, роздає-
те свої повчання, духовні поради і матеріальну 
підтримку. Милосердя – поняття широке і різ-
номанітне, і таким воно є у Вашій діяльності. 
Добре відомі Ваші піклування про українських 
воїнів та їхні сім’ї, про «малих цих» – бідних і 
хворих, а також і про багатих і здорових (адже 
вони потребують духовного піклування нітро-
хи не менше), про тих, хто навчає, і тих, хто 
навчається. До милостивої людини благово-
лить Всевишній, бо Він сказав: «Милості хочу, 
а не жертви». У милостивої людини великий 
авторитет і серед людей. До неї дослухаються 
і грішник, і ворог, і байдужий.

Ми бачимо, як завдяки Вам зростає авто-
ритет Київського Патріархату не тільки в 
Україні, а й по всьому світу. Україна і світ ди-
виться на Вас як Предстоятеля, слухає Вас як 
Патріарха, оцінює Ваші вчинки як духовного 
лідера нації. За висловом відомого рабина: «Ви 
– король української духовності».

Цього року на Всенародному форумі «Стра-
тегія єднання, розвитку і оборони України» Ви 
зазначили: «Оскільки Церква з народом і вона 
не байдужа до умов, у яких живе наш народ і 
в якому становищі знаходиться наша держа-
ва, тому ми теж не тільки молимося за те, 
щоб Господь зберіг нашу Українську державу 
і послав їй добробут, а й беремо участь, ту 
участь, яка нам дозволена». Ця участь бага-
тогранна, але її основа – це милосердя і спа-
сіння душ людських. У день Вашого тезоіме-
нитства це видно ще виразніше. Тож і надалі 
братимем із Вас приклад, як Ви берете при-
клад із праведного Філарета Милостивого.

Визначальним і спасительним для укра-
їнського православ’я стало призначення Вас 
митрополитом Київським, і це було знамен-
ним тому, що то було повернення на першо-
святительську кафедру митрополита-укра-
їнця. А коли здійснилася віковічна мрія нашого 
православного українського народу бути неза-
лежним, Ви подали приклад жертовної любо-
ві до своєї Батьківщини, ставши на шлях бу-
дівництва рідної Церкви. Ви – родоначальник 
Київського Патріархату, спадкоємець апос-
тольської благодаті.

Волею Божого провидіння та рішенням 
Всеукраїнського православного собору 20 жов-
тня 1995 року Вас було обрано на патріарший 
престіл Золотоверхого Києва – матері горо-

дів руських. До нього Ви прямували, ведені бла-
годаттю Святого Духа.

На сьогодні важко перерахувати всі Ваші 
труди й зусилля над розбудовою українсько-
го православ’я. Вагомим внеском упродовж 
останніх двадцяти років є Ваша невтомна 
праця над перекладом богослужбових книг 
українською мовою, включаючи Біблію, яка 
дала нашій Церкві весь корпус необхідної літе-
ратури для звершення уставних богослужінь. 
Ви і сьогодні продовжуєте цю працю, перекла-
даючи тексти богослужбової Мінеї.

Своїми ревними святительськими труда-
ми Ви примножуєте день у день славу нашої 
святої Церкви. Ваше постійне піклування про 
духовний стан українського суспільства за-
слуговує на велику похвалу і робить Вас не 
тільки церковним, а й державним мужем, ду-
ховним пастирем нашого народу.

Сьогодні ми всі щиро вдячні Богові й раді-
ємо з того, що Він дарував нам такого Пред-
стоятеля Церкви, який з благоговінням звер-
шує Божественні служби і ревно проповідує 
слово євангельської істини.

За роки керівництва Київською кафедрою, 
Українською Православною Церквою Київ-
ського Патріархату Ви, Ваша Святосте, ста-
ли взірцем для тих, хто бореться за правду.

У надзвичайно непростий і відповідальний 
для країни час Ви докладаєте значних зусиль 
для духовного зміцнення українського народу, 
утверджуючи в нашому суспільстві ідеали 
правди, гідності та милосердя.

Благословіть, Ваша Святосте, ще і ще раз 
щиро привітати Вас із днем ангела – від імені 
єпископату, всіх віруючих нашої канонічної і 
благодатної Церкви Київського Патріархату, 
які сьогодні прийшли помолитися за свого Па-
тріарха. Зичимо Вам міцного здоров’я і бажа-
ємо, щоб Господь довготою днів увінчав Ваш 
життєвий шлях; щоб ще багатьма діяннями 
Вашими були списані сторінки історії нашої 
Церкви.

Українська нація та держава вже давно 
дозріли до того, щоб Господь нас благословив 
власною автокефальною Православною Церк-
вою, повноцінне утвердження якої стане най-
повнішим виявом та окрасою українського ду-
ховного буття у третьому християнському 
тисячолітті. Ми все пройдем і переможем, бо 
за нами правда, Бог і Україна.

Ми віримо, що кермований Вашою Святіс-
тю корабель упевнено пройде всі негаразди і в 
скорому часі дістанеться того берега, з яким 
ми пов’язуємо свою найзаповітнішу мрію, – 
постання в Україні єдиної помісної Православ-
ної Церкви і спасіння душ віруючих.

Звично кажуть: «Іс полла еті, деспота!»
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А я ще додам Вам як великому українцеві: 
«Многії Вам літа, наш Предстоятелю!»

Після слів привітання владика Михаїл пода-
рував Його Святості просфору та букет квітів.

У відповідь до присутніх з подякою та по-
вчальним словом звернувся Святіший Патрі-
арх Київський і всієї Руси-України Філарет:

Ваші преосвященства, дорогий владико 
Михаїле, святителі нашої Української Право-
славної Церкви Київського Патріархату, до-
рогі всечесні отці та браття і сестри! Я на-
самперед дякую усім вам і за поздоровлення, і 
за молитви до Бога, щоб Господь дарував мені 
ще сили керувати Українською Церквою.

Ми сьогодні святкуємо пам’ять правед-
ного Філарета Милостивого, який став свя-
тим, живучи в світі. Якщо звернемо увагу на 
інших святих, то вони або були мучениками, 
не говорячи вже про апостолів і пророків, або 
були видатними святителями, або велики-
ми подвижниками. Виникає питання, усі інші 
християни можуть стати святими, живучи 
у світі, чи не можуть? Якщо не можуть, то 
тоді ми приречені на страждання. А ось пра-
ведний Філарет Милостивий доводить, що 
святою може бути людина, яке живе у світі 
і має сім’ю та дітей. Що для цього потрібно? 
Одне – бути доброю людиною.

Ось такою доброю людиною і був Філарет 
Милостивий. Його доброта була настільки 
глибока і широка, що він роздавав усе що мав, 
останнє, але тим, хто потребував. Тому його 
життя і пам’ять про нього спонукають і нас 
бути добрими та любити один одного, бо і 
Христос сказав, що найголовніша заповідь – 
полюби Господа Бога твого і ближнього та 
успадкуєш життя вічне, якого бажав бага-
тий юнак. Отже, хто любить і живе у світі, 
також має надію отримати Царство Небес-
не і бути святим. Тому, коли ми святкуємо 
пам’ять праведного Філарета Милостивого, 
вона й спонукає нас робити добро людям. Про-
сто і ясно – роби добро, і успадкуєш Царство 
Небесне. Коли ж ми не робимо добра, то Гос-
подь створює умови, щоб виявити нашу або 
любов, або байдужість. Ось, іде війна, страж-
дають люди, помирають, і в нас виникає за-
питання, як ставитися до них, байдуже, бо 
на нас «гради» і «смерчі» не падають, а на них 
падають? Вони змушені тікати, покидати 
свої домівки, то як до них ставитися – «моя 
хата скраю» чи допомагати? І ви бачите, що 
наш народ активно став не тільки на захист 
своєї Батьківщини, а й на допомогу людям, які 
страждають. Це і є той вияв доброти і лю-
бові до ближніх, до якого закликає нас Господь 
Ісус Христос. Треба себе ставити на місце лю-
дини, яка страждає, і подумати, що те, що ти 

хочеш, щоб тобі зробили, ось це зроби і ти. Що 
бажаєш собі, те зроби людині, яка страждає.

Живемо ми не в легкий час, але не треба 
скаржитися на це. Згадаймо не лише історію 
в цілому, але й ті часи, які ми пережили. Хіба 
тоді було легше, коли в храм не дозволяли при-
ходити усім, хто хотів, коли закривали хра-
ми? Тяжче! А зараз маємо свободу, якої ми не 
бачили століттями. Отже, є за що дякувати 
Богові в нашому житті. Водночас боротися 
треба було тоді, і тепер треба боротися, на-
самперед зі своїми гріхами. Це головна наша 
боротьба. А з іншоого боку – боротися і з зо-
внішніми ворогами, і з внутрішніми, тому що 
не тільки зовнішні вороги не бажають нам 
добра, а й всередині у нас багато таких, які 
хочуть зруйнувати нашу Українську державу. 
Що нам треба в таких умовах робити? Єдна-
тися! Єднатися і єднатися, бо в єдності наша 
сила, а сила перемагає. Адже хочуть зруйну-
вати не тільки нашу державу з середини, і 
ви бачите, як намагаються це зробити, але 
зруйнувати й Церкву, ту Церкву, яка є основою 
Української держави – Київський Патріархат.

Тому треба бути розумними і бачити, на що 
ворог направляє свої сили. Саме на руйнацію 
держави з середини і на руйнацію Київського 
Патріархату теж із середини. Але слава Богу, 
що Київський Патріархат єдиний, і ніяким во-
рогам не вдасться зруйнувати нашу єдність. 
Тими переговорами, які були початі в Москві, 
ми хотіли примирення, не хочемо ворогува-
ти, а вони хочуть скористатися цим нашим 
добрим наміром і повернути нас до Москви 
знову. Однак ми їм сказали, що ніколи Україн-
ська Церква не підпорядкується знову Москов-
ському Патріарху, ніколи! Чому ніколи? Тому 
що в нас є держава і ми повинні служити сво-
їй державі, своєму народу так само, як і вони 
служать інтересам свого народу, і правильно 
роблять, що служать своєму народу. Тільки 
неправильно роблять те, що своєму народу 
служать, а нам не дозволяють і кажуть: «Ви 
не народ, тому служіть нам, нашому народу». 
Цю неправду ми викриваємо тим, що відсто-
юємо свою державу і свій український народ, і 
свою українську мову, і свою Церкву будуємо. І 
хоч вона сьогодні розділена, але, будьте впев-
неними, прийде час, коли всі ми будемо в одній 
Церкві. Немає іншого шляху, як до єдиної в Укра-
їні Православної Церкви. І цю віру треба мати, 
бо якщо будемо мати цю віру, то переможемо, 
а хто сумнівається, той уже переможений.

Отже, нам не треба сумніватися у сво-
їй правді, у своїй любові до свого народу, до 
своєї Церкви і до своєї держави. Історія в нас 
багата і культура багата, але все наше ба-
гатство вороги привласнюють собі. Нібито і 
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хрещення було не в Києві, а в Херсонесі, і Мо-
сква керувала і тоді руським народом. Всю цю 
неправду несуть і не соромляться, а ми пови-
нні, знаючи правду, відстоювати цю правду до 
кінця, тому що допомагає нам Бог, а Бог до-
помагає там, де правда. Отож, будемо Богові 
дякувати за всі Його благодіяння до нас і про-
сити, щоб Він простив усі наші гріхи, а гріхи 
свої треба знати. І тоді не страшно нічого. 
Смерть – перехід в інше життя, вічне, тому 
смерть для християнина взагалі не страшна. 
Нехай Господь Своєю Божественною благо-
даттю надихає нас на правду, дає нам силу 
перемагати і гріх, і ворогів внутрішніх та зо-
внішніх. Йому слава на віки віків!

Урочисте богослужіння завершилося мно-
гоголосим козацьким многоліттям Святішо-
му владиці. 

Упродовж дня Патріарх Філарет приймав 
вітання від архієреїв і духовенства, громад-
ських і політичних діячів та парафіян.

Прес-центр Київської патріархії

Зустріч із представниками  
Вселенського патріарха

15 грудня 2017 року в Києві відбулася зу-
стріч Святішого Патріарха Київського і всієї 
Руси-України Філарета з особистими пред-
ставниками Вселенського патріарха Вар-
фоломія – архієпископом Даниїлом (Зелін-
ським), УПЦ в США, та єпископом Іларіоном 
(Рудником), УПЦ в Канаді.

Учасники зустрічі обговорили питання, 
які становлять взаємний інтерес.

Прес-центр Київської патріархії

Патріарх Філарет освятив ікону  
св. блгв. князя Ярослава Мудрого

22 грудня 2017 року Патріарх Київський і 
всієї Руси-України Філарет освятив ікону свя-
того благовірного князя Ярослава Мудрого.

Участь в освяченні взяв настоятель трапез-
ного храму Софії Київської прот. Петро Лан-
двитович та клірик храму свящ. Іван Сидор.

Після освячення Патріарх Філарет нагоро-
див орденом свт. Миколая Чудотворця депу-
тата Київської міської ради Сергія Михайло-
вича Гусовського, який пожертвував ікону 
Малій (Теплій) Софії.

Із цього часу ікона св. блгв. князя Ярослава 
Мудрого буде знаходитись у храмі, освячено-
му на його ж честь, – в Малій (Теплій) Софії. 
Прийти і помолитись перед іконою святого 
можна буде у будь-який день, оскільки бого-
служіння у храмі звершуються щоденно.

Прес-служба храму на честь 
святого благовірного князя 

Ярослава Мудрого (Мала Софія)

Відзначення 100-річчя  
дипломатичної служби України

Українська дипломатична служба, яка веде 
свою історію від підписання 22 грудня 1917 
року законопроекту про створення Генераль-
ного секретарства міжнародних справ, від-
значає 100-річчя.

З цієї нагоди 22 грудня 2017 року в Олім-
пійському дворику Святіший Патріарх Ки-
ївський і всієї Руси-України Філарет взяв 
участь у святкуваннях. Його Святість супро-
воджував Патріарший намісник митрополит 
Переяславський Епіфаній.

Прес-центр Київської патріархії

Патріарх Філарет відзначив  
церковними нагородами працівників  

прокуратури Київської області
26 грудня 2017 року Патріарх Київський 

і всієї Руси-України Філарет зустрівся з пра-
цівниками прокуратури Київської області на 
чолі з прокурором Київської області Дмитром 
Чибісовим. У зустрічі також взяли участь Па-
тріарший намісник митрополит Переяслав-
ський і Білоцерківський Епіфаній та заслуже-
ний журналіст України Юрій Дорошенко.

Святіший Патріарх Філарет високо оцінив 
діяльність представників прокуратури зага-
лом і Київської області зокрема й зазначив, 
що і Церква, і прокуратура борються зі спіль-
ним ворогом – злом.

«Я дуже радий, що маю сьогодні можли-
вість подякувати вам за вашу службу, а ваша 
служба – це боротьба зі злом. І Церква теж бо-
реться з гріхом, очищає від гріха, і тому в нас 
є спільний ворог – це зло», – сказав Патріарх.

Митрополит Епіфаній у розмові торкнувся 
питання захисту законності, боротьби з коруп-
цією та захисту прав і свобод людини й вірую-
чих на території Київської області та зауважив, 
що останніми роками ситуація значно покра-
щилася, і тут також є заслуга прокуратури. 

За заслуги перед Українською Православ-
ною Церквою, значний внесок в утвердження 
справедливості та законності в Україні, від-
стоювання прав і свобод людини та громадян 
Святіший владика нагородив прокурора Ки-
ївської області, державного радника юстиції 
3 класу Чибісова Дмитра Олеговича орденом 
святого князя Володимира Великого III сту-
пеня, а його заступників Грабця Ігора Несто-
ровича, Бендика Ярослава Миколайовича, 
Мілевського Андрія Петровича – орденами 
святого архістратига Михаїла.

Наприкінці зустрічі Святіший Патріарх 
Філарет подарував гостям нові друковані ви-
дання Київської патріархії.

Прес-центр Київської патріархії
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Українська Церква зустрічає  
звільнених із полону воїнів-захисників  

Вітчизни та заручників
27 грудня 2017 року Святіший Патріарх 

Київський і всієї Руси-України Філарет та Па-
тріарший намісник митрополит Переяслав-
ський і Білоцерківський Епіфаній в аеропор-
ту Харкова взяли участь у зустрічі звільнених 
із полону українських воїнів та заручників.

Владики спеціально відправилися до Хар-
кова, щоб одними з перших зустріти звільне-
них захисників Батьківщини та засвідчити їм 
дяку й молитовну підтримку від імені усієї 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату.

УПЦ Київського Патріархату була одним 
з ініціаторів звернення Всеукраїнської ради 
Церков і релігійних організацій до релігійних 
лідерів світу щодо сприяння звільненню по-
лонених.

У своєму зверненні до присутніх Предстоя-
тель Київського Патріархату, зокрема, зазна-
чив: «Вельмишановний Петре Олексійовичу, 
Президенте України, дорогі браття і сестри!

Сьогодні, напередодні Різдва Христового, 
для нас, українців, велике свято. Син Божий 
став Людиною для того, щоб визволити люд-
ський рід від гріха і від смерті, і ми напередод-
ні Різдва Христового святкуємо визволення 
наших кращих синів і дочок, які знаходилися 
як заручники в полоні. Для всього українсько-
го народу сьогодні велика радість – це одна із 
перемог, які отримує український народ над 
агресором. Це не остання перемога, але ми до-
сягнемо і останньої перемоги, коли агресора 
на нашій українській землі не буде.

Церква з самого початку була з народом, була 
з нашою українською армією і допомагала, і до-
помагає до цього дня. Ми не тільки молимось, 
а ми робимо все можливе для Церкви для того, 
щоб захистити нашу Українську державу, нашу 
українську землю і наш український народ.

У жовтні місяці Всеукраїнська рада Цер-
ков і релігійних організацій на своєму зібранні 
вирішила звернутися до папи Римського, до 
Вселенського патріарха, до патріарха Мос-
ковського Кирила, до архієпископа Кентер-
берійського, до Всесвітньої ради Церков, до 
конференції європейських Церков, до равинів 
Європи і до керівників мусульман. З чим ми 
звернулися? Ми просили натиснути на Путі-
на і на сепаратистів, щоб вони погодилися на 
визволення вас, наших кращих синів.

Ми дякуємо Богові за вас, що Господь зберіг 
не тільки ваше здоров’я, а зберіг ваші душі і 
вашу мужність. Я чув про те, що багато хто із 
вас хоче повернутися і захищати нашу україн-
ську землю. Про що це говорить? Це говорить 

про ту велику любов до своєї рідної землі, до 
українського народу і до Української держави. 
Церва була, є і буде з вами і з усім українським 
народом, і нехай Господь наш Ісус Христос, Який 
завжди перемагає, допоможе і нам перемогти 
остаточно агресора, бо правда з нами, і ми про 
це не тільки знаємо, про це знає увесь світ. 

Україна – миролюбива країна, і доказом 
цього є те, що вона віддала свою ядерну зброю, 
а агресор, який повинен дотримуватися своїх 
обіцянок як гарант нашої недоторканості, ві-
дібрав у нас Крим, хоче забрати Донбас, але ні-
чого не вийде із цього. Чому не вийде? А тому, 
що правда з нами, а там, де правда, там Бог, 
а де Бог, там завжди перемога. І тому ми по-
винні бути впевненими, що перемога за нами. 
Ми не знаємо, через який час, але те, що при-
йде цей час, ми в цьому впевнені. І тому нехай 
Господь наш Ісус Христос допомагає всім нам, 
укріпляє наш дух, нашу любов до Вітчизни, до 
нашого народу і до нашої Української держави. 

Слава Ісусу Христу і слава Україні!».
Прес-центр Київської патріархії

Предстоятель Київського Патріархату  
провів зустріч із головою  

Українського товариства глухих
29 грудня 2017 року в Синодальній залі 

Київської патріархії відбулася зустріч Патрі-
арха Філарета з головою Українського това-
риства глухих (УТОГ) Іриною Чепчиною.

У зустрічі також взяли участь директор 
Культурного центру УТОГ Володимир Гонча-
ренко, сурдоперекладач Ніна Курашова, пер-
ший заступник голови Синодального управлін-
ня військового духовенства, настоятель Свято-
Миколаївського храму на Татарці протоієрей 
Тарас Мельник та клірик Свято-Миколаївсько-
го храму на Татарці ієрей Василь Бурка.

Сторони обговорили важливі питання 
співпраці Української Православної Церкви 
Київського Патріархату та Українського то-
вариства глухих у духовній підтримці та до-
помозі людям, які мають особливі потреби, 
зокрема глухим та зі слабким слухом.

Варто відзначити, що з ініціативи кліру Свя-
то-Миколаївського храму на Татарці (м. Київ, 
вул. Нагірна, 1) вже з 7 січня 2018 року, зі свята 
Різдва Господа Бога і Спаса нашого Ісуса Хрис-
та, щонеділі буде служитися Божественна лі-
тургія з перекладом на жестову мову. 

Святіший Патріарх Філарет благословив 
такі заходи та зазначив, що потреба проведен-
ня подібних богослужінь назріла вже давно, а 
здійснення душпастирського служіння серед 
людей з особливими потребами, налагоджен-
ня співпраці між Київським Патріархатом і 
УТОГ, контакти між Церквою та громадськи-
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ми організаціями для допомоги такій катего-
рії людей – це блага, потрібна та корисна для 
всього українського суспільства справа.

На завершення зустрічі Патріарх Філарет 
вручив гостям пам’ятні подарунки та закли-
кав Боже благословення на їхні добрі діла.

Прес-центр Київської патріархії

Освячення храмів
У с. Супрунівка, що на Полтавщині,  

освячено новозбудований храм
29 листопада 2017 року в селі Супрунівка 

Полтавського району відбулося освячення 
Свято-Богоявленського храму.

Напередодні, 27 листопада, дорогою до 
Полтави церковну громаду відвідав Патріарх 
Київський і всієї Руси-України Філарет. Свя-
тіший Патріарх благословив парафіян і звер-
нувся до присутніх із повчальним словом.

Богоявленська парафія заснована ще 2000 
року. Спочатку богослужіння відбувалися у 
пристосованому приміщенні – звичайному 
будівельному вагончику, а вже з 2008 року 
завдяки зусиллям благодійників і Супрунів-
ської громади на чолі із сільським головою 
Володимиром Богатирем стало можливим від-
правляти служби в новозбудованому храмі.

Освячення храму звершив митрополит Біл-
городський і Обоянський Іосаф у співслужінні 
керуючого справами Київської патріархії архі-
єпископа Вишгородського Агапіта та архієпис-
копа Полтавського і Кременчуцького Федора. 
Архієреям співслужили настоятель парфії про-
тоієрей Володимир Стороженко та духовен-
ство Полтави і Полтавського району. Напри-
кінці літургії митрополит Іоасаф звернувся до 
присутніх зі словами проповіді, в якій, зокрема, 
зазначив, що людина є храмом Духа Святого, 
але має докладати зусилля для здобуття Боже-
ственної благодаті. Саме виконання Євангель-
ских заповідей, вироблення навику творити 
добро наповнюють людську душу благодаттю 
Духа Святого і роблять її щасливою.

На знак пошани і вдячності громада села 
Супрунівки вручила архієреям святкові коро-
ваї та квіти. Завершилося дійство святковою 
трапезою та приємним спілкуванням.

Прес-служба Полтавської єпархії

Патріарший намісник освятив храм  
і каплицю у с. Козаровичі, що на Київщині

2 грудня 2017 року митрополит Переяс-
лав-Хмельницький і Білоцерківський Епі-
фаній звершив освячення новозбудованого 
храму на честь Покрови Божої Матері в с. Ко-
заровичі Вишгородського району, що на Ки-
ївщині (фото храму див. на 1-ій сторінці об-
кладинки).

Після освячення храму була відслужена 
Божественна літургія.

Під час освячення та літургії Патріаршому 
наміснику співслужили благочинний Вишго-
родського району протоієрей Миколай Іван-
ців, благочинний Білогородський протоієрей 
Василь Чупровський, настоятель парафії про-
тоієрей Олег Петльович та інше запрошене 
духовенство.

Після завершення Божественної літургії 
митрополит Епіфаній звернувся до всіх при-
сутніх у храмі вірян зі словами проповіді.

Київські єпархіальні відомості

У Черкасах освячено  
новозбудований храм на честь  

преподобного Амфілохія Почаївського
9 грудня 2017 року митрополит Черкась-

кий і Чигиринський Іоан освятив новозбудо-
ваний храм на честь преподобного Амфілохія 
Почаївського в Черкасах. 

За святковим богослужінням архіпастирю 
співслужив настоятель парафії ієрей Віталій 
Клим, а також духовенство Черкаської єпархії. 
За вагомий особистий внесок у розбудову Укра-
їнської Православної Церкви Київського Патрі-
архату на Черкащині митрополит Іоан, з благо-
словення Святішого Патріарха Філарета, возвів 
до сану протоієрея священика Віталія Клима. 

Молитовно розділили радість святкової 
події прибули парафіяни, а також гості із Чер-
кащини.

У кінці богослужіння митрополит Іоан, з 
благословення Святішого Патріарха Філаре-
та, вручив орден святого рівноапостольного 
князя Володимира Великого ІІІ-го ступеня 
Анатолію Калинчуку, а також патріаршими 
Благословенними грамотами були відзначені 
парафіяни, які активно долучилися до будів-
ництва храму. 

Отець Віталій висловив подяку всім віря-
нам, які вкладали свою лепту у будівництво 
храму, а також митрополиту Іоану, духовен-
ству та парафіянам за спільні молитви, підне-
сені в цей день до Господа.

Завершилося свято торжественним ко-
зацьким многоліттям!

Прес-служба Черкаської єпархії

Митрополит Михаїл освятив  
новозбудовану церкву на честь  
апостола Андрія Первозваного

Митрополит Луцький Волинський Михаїл 
освятив новозбудовану церкву на честь апос-
тола Андрія Первозваного й очолив у ній Бо-
жественну літургію.

Юридична адреса Божого дому – с. Рован-
ці, вул. Прилуцька, 4а. Фактично ж це вже 
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територія обласного центру, тож парафія на-
лежить до міського деканату. Місце під храм 
7 серпня 2011 року освятив тоді ще архієпис-
коп Михаїл.

Під час святкової відправи митрополит 
підніс настоятеля парафії священика Сергія 
Медведєва до сану протоієрея, а жертводав-
ців відзначив благословенними грамотами.

У торжестві взяли участь декан протоіє-
рей Михайло Онищук, інше місцеве духовен-
ство, багато мирян, серед яких і очільник ОТГ 
Сергій Яручик.

Прес-служба Волинської єпархії

Архієпископ Іларіон освятив  
Свято-Михайлівський храм  

у Малому Олексині
10 грудня 2017 року архієпископ Рівнен-

ський і Острозький Іларіон відвідав Свято-
Михайлівську парафію с. Малий Олексин 
Рівненського районного благочиння, де 
звершив чин освячення храму та очолив Бо-
жественну літургію.

Владиці співслужив секретар єпархії, бла-
гочинний Рівненського районного благо-
чиння протоієрей Сергій Лучанін, настоятель 
храму протоієрей Ярослав Білусяк, ректор 
Рівненської духовної семінарії протоієрей Ві-
талій Лотоцький та запрошене духовенство.

За богослужінням архієпископ Іларіон ви-
голосив повчальне слово на тему Євангель-
ського зачала.

Закінчилось архієрейське богослужіння 
уставним многоліттям.

Прес-служба Рівненської єпархії

Патріарший намісник освятив храм  
у с. Северинівка, що на Київщині

16 грудня 2017 року митрополит Переяс-
лавський і Білоцерківський Епіфаній звер-
шив освячення новозбудованого храму на 
честь святих першоверховних апостолів Пе-
тра й Павла в с. Северинівка Макарівського 
району.

Під час освячення та літургії Патріаршому 
наміснику співслужили благочинний Мака-
рівського району прот. Віталій Чорний, на-
стоятель столичного храму ікони Божої Ма-
тері «Живоносне джерело» прот. Валерій Се-
манцо, настоятель парафії прот. Іван Іванюк 
та інше запрошене духовенство.

Після виголошеного многоліття Патріар-
ший намісник нагородив меценатів і благо-
дійників церковними нагородами. Зокрема, 
за вагомий внесок у будівництво храму орде-
ном святої великомучениці Варвари була на-
городжена Інна Євгенівна Іванова.

Київські єпархіальні відомості

У с. Андріївка, що на Сумщині,  
освячено старовинний храм

16 грудня 2018 року відбулось освячення 
Свято-Миколаївського старовинного храму в 
с. Андріївка Роменського району.

В освяченні взяли участь митрополит Біл-
городський і Обоянський Іоасаф, архієпископ 
Полтавський і Кременчуцький Федір, архіє-
пископ Сумський і Охтирський Мефодій та 
духовенство Роменського благочиння.

Після завершення освячення та Боже-
ственної літургії владика Іоасаф виголосив 
проповідь про святителя Миколая, а владика 
Мефодій вручив меценату І. М. Кривозубу та 
будівельникам високі церковні нагороди від 
Святішого Патріарха Філарета.

Прес-служба Сумської єпархії

Єпископ Юліан освятив престіл  
та розписи храму селища Отинія

4 грудня 2017 року з нагоди престольного 
свята та 140-річчя святині преосвященний 
єпископ Коломийський і Косівський Юлі-
ан відвідав храм Введення в храм Пресвятої 
Богородиці селища Отинія, де у співслужінні 
духовенства звершив освячення престола й 
розписів храму та Божественну літургію, очо-
лив читання акафісту Пресвятій Богородиці 
й чин малого освячення води.

Прес-служба Коломийської єпархії

Архієпископ Михаїл звершив  
чин заснування храму села Соколова  

Хмільницького благочиння
2 грудня 2017 року архієпископ Вінниць-

кий і Брацлавський Михаїл прибув до села 
Соколова Хмільницького благочиння, де 
звершив чин заснування храму на честь св. 
пророка Божого Іллі.

Після звершення чину заснування архіє-
пископ Михаїл звернувся до присутніх з архі-
пастирським словом, в якому, зокрема, подя-
кував меценатам і благодійникам, які долуча-
ються до будівництва.

Владиці співслужили секретар єпархії 
прот. Ігор Сіранчук, в. о. благочинного Хміль-
ницького району, настоятель парафії прот. 
Іван Пукас та духовенство благочиння.

Прес-служба Вінницько-Брацлавської єпархії

У Малій Висці, що на Кіровоградщині,  
освячено капличку

4 грудня 2017 року, в день свята Введення 
в храм Пресвятої Богородиці, єпископ Кро-
пивницький і Голованівський Марк звершив 
Божественну літургію в Андріївському храмі 
м. Кропивницький, а після завершення бого-
служіння відвідав м. Малу Виску.
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У районному центрі Кіровоградщини ар-
хієрей разом з місцевим духовенством звер-
шив молебень до Пресвятої Богородиці у цен-
тральній частині міста та освятив капличку, 
яка була споруджена стараннями завідувача 
неврологічним відділенням районної лікарні 
Михайла Івановича Романіва.

З владикою молилися секретар єпархі-
ального управління свящ. Іван Шубин, прот. 
Рафаїл Сьорак, місцевий благочинний прот. 
Василь Безручко, свящ. Віктор Чухрій, диякон 
Іван Дяченко та містяни.

Прес-служба Кіровоградської єпархії

Єпископ Харківський і Богодухівський 
Митрофан звершив чин заснування храму

6 грудня 2017 року єпископ Харківський 
і Богодухівський Митрофан звершив чин за-
снування храму на честь святителя Луки на 
території Військово-медичного клінічного 
центру Північного регіону.

Архіпастирю співслужили протоієрей Гри-
горій Стасюк, ієрей Ігор Маяк та ієрей Василь 
Лепяк. Разом з духовенством молились лікарі 
шпиталю та військовослужбовці, які прохо-
дять лікування.

Прес-служба Харківської єпархії

У м. Дніпрі постане новий храм
13 грудня 2017 року керуючий Дніпро-

петровською єпархією преосвященнійший 
владика Симеон освятив хрест на місці будів-
ництва Свято-Андріївського храму м. Дніпра 
(вул. Набережна Перемоги, 3, в районі будин-
ку 59).

Після чину освячення архіпастир побажав 
Божої допомоги у виконанні будівельних ро-
біт настоятелю майбутньої церкви протоіє-
рею Михаїлу Стіню.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

У Червоній Слободі, що на Черкащині,  
започатковано будівництво храму  

на честь Успіння Пресвятої Богородиці
Знакова подія відбулася на Черкащині.  

8 грудня 2017 року митрополит Черкаський 
і Чигиринський Іоан звершив чин освячення 
хреста та закладення капсули у фундамент но-
вобудованого храму на честь Успіння Пресвятої 
Богородиці в селі Червона Слобода Черкаського 
району. Архіпастирю співслужив настоятель па-
рафії протоієрей Олександр Василенко та духо-
венство Черкаського благочиння.

На святкову подію зібралася численна пра-
вославна громада Червоної Слободи разом із 
селищним головою Зінаїдою Михайленко. Та-
кож розділити радість свята завітав голова 
Черкаської районної державної адміністрації 

Анатолій Яріш. Молилась на святковій події 
місцева жителька Елеонора Левицька, яка 
за власні кошти придбала ділянку під будів-
ництво храму УПЦ Київського Патріархату в 
Червоній Слободі. Звертаючись до присутніх, 
благодійниця пообіцяла активно допомагати 
громаді у благій справі будівництва храму.

Прес-служба Черкаської єпархії

Єпископ Паїсій освятив місце  
під будівництво каплички  

на території дитячої лікарні
19 грудня 2017 року на території Жито-

мирської обласної дитячої лікарні єпископ 
Житомирський і Овруцький Паїсій звершив 
чин освячення місця під будівництво майбут-
ньої каплиці.

Владиці співслужили секретар єпархіаль-
ного управління протоієрей Павло Ядчи-
шин, Житомирський міський благочинний 
протоієрей Юрій Кирилюк, Житомирський 
районний благочинний протоієрей Олексій 
Ткачук та клірики Свято-Михайлівського ка-
федрального собору м. Житомира протоієрей 
Володимир Бігун, протоієрей Юрій Булава 
і протодиякон Василь Татарин. Після чину 
освячення місця, де буде знаходитись ка-
пличка, присвячена святителю Миколаю, тут 
же було встановлено хрест. Під час цього дій-
ства були присутні представники державної 
влади та керівники лікарні.

Прес-служба Житомирської єпархії

У с. Буряки, що на Житомирщині, заклали 
камінь під будівництво нового храму
17 грудня 2017 року єпископ Житомир-

ський і Овруцький Паїсій з архіпастирським 
візитом відвідав с. Буряки Бердичівського ра-
йону, що на Житомирщині, де заклав камінь 
та звершив чин освячення місця під будівни-
цтво майбутнього храму.

Владиці співслужили настоятель Свя-
то-Михайлівської парафії ієрей Костянтин 
Карпенко, благочинний протоієрей Євгеній 
Шимченко та духовенство Бердичівського 
благочиння.

Прес-служба Житомирської єпархії

У Старокостянтинові, що на Хмельниччи-
ні, закладено ще один храм

18 грудня 2017 року високопреосвящен-
ний митрополит Хмельницький і Кам’янець-
Подільський Антоній відвідав місто Старокос-
тянтинів, де звершив чин заснування церкви 
і поставлення хреста. Храм буде збудовано в 
пам’ять чуда архістратига Михаїла в Хонах. На-
стоятелем громади є протоієрей Ігор Рачок.

Прес-служба Хмельницької єпархії
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У Волновасі, що на Донеччині,  
освятили хрести на храм  

святителя Миколая Чудотворця
17 грудня 2017 року в місті Волнаваха До-

нецької області відбулося урочисте освячен-
ня хрестів на куполи новозбудованого храму 
на честь святителя Миколая Чудотворця. 

Прекрасний дерев’яний храм у центрі міс-
та побудували меценати та жертводавці з Во-
лині та Волновахи. 

Чин освячення хрестів звершив митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл у спів-
служінні архієпископа Донецького і Маріу-
польського Сергія і єпископа Слов’янського 
Всеволода. На урочисте богослужіння також 
приїхали військові капелани та духовенство 
Донецької і Волинської єпархій.

Храм на пожертви волинян звели у пам’ять 
про загиблих бійців 51-ої механізованої бри-
гади. У такий спосіб вшанували земляків.  
22 травня три роки тому бойовики атакува-
ли позиції бригади. Підрозділ втратив 18-ох 
військових. До наступної жалобної річниці у 
церкві планують завершити усі роботи.

Прес-служба Донецької єпархії

Освячення храму та престола  
у військовій частині НГУ

21 грудня 2017 року у військовій частині 
3021 НГУ міста Дніпро відбулося освячення 
храму та престола на честь святого велико-
мученика Георгія Побідоносця. Храм у примі-
щенні військової частини буде місцем духо-
вного збагачення для усіх нацгвардійців.

Освячення нового храму здійснив голова 
СУВД митрополит Іоан у співслужінні єписко-
па Дніпровського та Криворізького Симеона, 
головного військового священика НГУ прот. 
Івана Михайлишина та духовенства Дніпро-
петровської єпархії.

Після освячення духовенство звершило 
першу Божественну літургію у храмі.

Прес-служба СУВД

Допомога українській армії
Голова СУВД освятив медико-санітарні  

автомобілі «Хаммер» для потреб  
Збройних сил України

У двадцять шосту річницю з дня створен-
ня Збройних сил України Президент Украї-
ни Петро Порошенко відвідав Міжнародний 
центр миротворчості та безпеки (м. Яворів, 
що на Львівщині), де передав військовослуж-
бовцям сертифікати на нові медико-санітар-
ні автомобілі «Хаммер».

Привітати військовослужбовців із профе-
сійним святом на Яворівський полігон завітав 
голова Синодального управління військового 
духовенства митрополит Черкаський і Чиги-

ринський Іоан у супроводі першого заступни-
ка голови СУВД прот. Тараса Мельника, стар-
шого військового священика Яворівського по-
лігону прот. Назарія Дадака та військових свя-
щеників о. Андрія Феденьківа та о. Святослава 
Юрківа, які здійснили освячення автомобілів.

Прес-служба СУВД

Єпископ Харківський і Богодухівський 
Митрофан привітав військовослужбовців 

НГУ зі святом
6 грудня 2017 року, у день Збройних сил 

України, в управлінні Східного оперативно-
територіального об’єднання Національної 
гвардії України єпископ Харківський і Бого-
духівський Митрофан привітав особовий 
склад та військовослужбовців зі святом.

Прес-служба Харківської єпархії

Військові священики привітали  
Національну академію Державної  

прикордонної служби з 25-ою  
річницею заснування

14 грудня 2017 року Національна академія 
Державної прикордонної служби України ім. 
Богдана Хмельницького відзначала 25-ту річ-
ницю з дня заснування.

У цей день у Хмельницькій обласній філар-
монії відбулися урочисті заходи з нагоди зна-
менної дати, на які завітали представники ке-
рівництва Державної прикордонної служби 
України, керівництво області, ректори вищих 
навчальних закладів області та представни-
ки громадських організацій Хмельниччини.

З благословення митрополита Хмельниць-
кого і Кам’янець-Подільського Антонія, на за-
прошення ректора академії генерал-майора 
Олега Шинкарука, урочисті збори зі святко-
вим концертом відвідали капелан НАДПСУ –  
голова єпархіального відділу військового ду-
ховенства священик Димитрій Махота та ка-
пелан Кам’янець-Подільської 48-ої інженер-
ної бригади протоієрей Олександр Цісар.

Прес-служба Хмельницької єпархії

Митрополит Іоан взяв участь в урочистостях 
з нагоди випуску молодших інспекторів 

прикордонної служби
У Головному центрі підготовки особово-

го складу Державної прикордонної служби 
України імені генерал-майора Ігоря Момота 
відбувся урочистий мітинг з нагоди випуску 
молодших інспекторів прикордонної служби. 
Відповідні Свідоцтва про закінчення навчан-
ня отримали понад 200 військовослужбовців. 

В урочистостях брав участь голова СУВД 
митрополит Іоан. Архіпастир привітав випус-
кників-прикордонників зі святом та благо-
словив їх на служіння Батьківщині.

Прес-служба Черкаської єпархії
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Офіційна частина

На Львівщині благословили воїнів- 
авіаторів на чергову ротацію в зону АТО

18 грудня 2017 року у військовій частині 
А 1913 відбулось відправлення чергової ро-
тації воїнів Збройних сил України 12-ої окре-
мої бригади армійської авіації на Схід Украї-
ни, в зону проведення АТО.

Перед від’їздом на бойове чергування вої-
нів-авіаторів благословив військовий свяще-
ник СУВД Ярослав Фабіровський.

Прес-служба Дрогобицької єпархії

На Львівщині капелан благословив  
присягу воїнів ЗСУ

24 грудня 2017 року в 184-му Навчально-
му центрі Національної академії сухопутних 
військ імені гетьмана Петра Сагайдачного 
відбулася урочиста церемонія. Майже 200 
солдатів військової служби за контрактом 
склали військову присягу на вірність Україн-
ському народові.

На завершення урочистостей військових 
благословив та окропив освяченою водою 
капелан священик Святослав Юрків.

Прес-служба СУВД

Єпископ Афанасій доправив допомогу  
військовослужбовцям

15 грудня 2017 року єпископ Луганський і 
Старобільський Афанасій відвідав рeмонтний 
батальйон, який розташований на тeриторії 
Луганської області. Завдяки старанням волон-
тeрів та парафіян храму Казанської ікони Бо-
жої Матeрі «Живоноснe джeрeло» м. Києва, 
зокрeма настоятeля парафії прот. Валерія Се-
манца, військовослужбовці отримали харчо-
вий тeрмос на 20 літрів, одяг для рeмонту вій-
ськовоі тeхніки та солодощі до свята Миколая, 
архієпископа Мир Лікійських, чудотворця. 

Військовослужбавці щиро подякували за 
подарунки єпископу Афанасію та протоієрeю 
Валерію за гостинці. 

За матеріалами сторінки  
єпископа Афанасія у мережі Facebook

Одеські капелани благословили гвардійців
Військовослужбовці молодого поповне-

ння строкової служби військових частин 
3012 та 3014 присягнули на вірність україн-
ському народові.

Військові священики цих частин ієрей 
В’ячеслав Юрченко та ієрей Андрій Волошин 
благословили молодих гвардійців на військо-
ву службу.

Прес-служба Одесько-Балтської єпархії

Закарпатська єпархія передала чергову 
допомогу до зони проведення АТО

З благословення єпископа Ужгородського і 
Закарпатського Варсонофія, голова єпархіаль-

ного відділу капеланства, взаємодії зі Зброй-
ними силами України та правоохоронними 
структурами в Закарпатській області протоі-
єрей Ігор Войтович на період Різдвяних свят 
перебуватиме в зоні проведення АТО.

Враховуючи це, духовенство, парафіяни 
та меценати Закарпатської єпархії долучи-
лись до збору необхідних речей та продуктів 
для військових зі 128-ої ОГПБ, які захищають 
східні кордони України.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Архієпископ Онуфрій привітав  
патрульних поліцейських, що склали  

присягу на вірність українському народу
27 грудня 2017 року на Центральній пло-

щі Чернівців відбулася урочиста церемонія 
складання присяги на вірність українсько-
му народові працівниками Управління па-
трульної поліції міста. 74 нових поліцейських 
присягнули поважати та охороняти права і 
свободи людини, честь держави та сумлін-
но виконувати свої службові обов’язки, що є 
свідченням їх життєвого вибору та свідомого 
ставлення до професії.

В урочистостях взяв участь керуючий Кіц-
манською єпархією архієпископ Чернівець-
кий і Кіцманський Онуфрій, а також секретар 
єпархії прот. Іван Кігніцький та клірик кафе-
дрального собору Різдва Христового м. Чер-
нівців прот. Борис Яриковський.

Прес-служба Кіцманської єпархії

Герої не вмирають
У Чернівцях освятили меморіальні  

дошки з портретами загиблих героїв
7 грудня 2017 року митрополит Черні-

вецький і Буковинський Данило та архієпис-
коп Чернівецький і Кіцманський Онуфрій 
освятили меморіальні дошки з портретами 
загиблих героїв, встановлені у фойє адмі-
ністративної будівлі Чернівецької обласної 
ради та Чернівецької обласної державної ад-
міністрації.

Прес-служба Кіцманської єпархії

Архієпископ Федір освятив меморіальну 
дошку полеглому полтавцю Мирославу 

Кабушці
7 грудня 2017 року в Полтаві, на фасаді се-

редньої школи № 18, урочисто відкрили ме-
моріальну дошку колишньому учневі Мирос-
лаву Кабушці – українському десантникові, 
героєві АТО, загиблому 2016 року в боях під 
Авдіївкою Донецької області. Архієпископ 
Полтавський і Кременчуцький Федір у спів-
служінні протоієрея Богдана Гриніва звер-
шив заупокійну літію за полеглим воїном та 
освятив меморіальну дошку.

Прес-служба Полтавської єпархії
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У ЛНТУ встановили меморіальні знаки  
померлим бійцям

6 грудня 2017 року митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл освятив пам’ятні дошки 
Олегові Твердохлібу, Максимові Гринчишину, 
Олександрові Войчуку, які навчалися в Луць-
кому національному технічному університе-
ті, та відправив за ними заупокійну літію. 

Прес-служба Волинської єпархії

Наукові заходи
У КПБА відбулися засідання  

проекту «Публічний лекторій»
1, 7 та 14 грудня 2017 року, з благосло-

вення ректора Київської православної бого-
словської академії митрополита Переяслав-
Хмельницького і Білоцерківського Епіфанія, 
в актовій залі духовної школи пройшли від-
криті публічні лекції.

Мета таких відкритих лекцій – ширше і 
всебічне відкриття духовного та інтелекту-
ального потенціалу академії для українсько-
го суспільства. Програма відкритих публіч-
них лекцій опирається на традиції святителя 
Петра Могили та його послідовників, які під-
німали освітній і духовний рівень держави.

До таких лекцій були і в майбутньому бу-
дуть залучені провідні науковці та ексклю-
зивні фахівці з України та інших країн.

Зокрема, український експерт-політолог, 
історик Олександр Палій прочитав лекцію 
«Правдива історія України-Руси і її фальсифі-
кація Москвою», публіцист, політолог, історик, 
член Координаційної ради Асоціації україн-
ських письменників, автор понад 10 наукових, 
науково-популярних та публіцистичних книг, 
кандидат філософських наук, старший науко-
вий співробітник Інституту філософії імені Гри-
горія Сковороди Національної академії наук 
України Сергій Грабовський виступив із темою 
«100-річчя української революції: причини та 
наслідки», а сертифікований тренер, що за-
ймається дослідженням методології інформа-
ційно-психологічних впливів, методики пропа-
гандистських та контрпропагандистсь ких кам-
паній, політичних процесів, іміджмейкінгу та 
брендингу, доктор політичних наук, професор 
Національного технічного університету Украї-
ни «Київський політехнічний інститут імені Іго-
ря Сікорського» Лідія Смола провела майстер-
клас на тему «Комунікація з аудиторією».

Участь у проекті взяли ректор академії 
митрополит Епіфаній, перший проректор 
прот. Олександр Трофимлюк, декан бого-
словського факультету Олександр Мирончук, 
викладачі, аспіранти і студенти КПБА, голо-
ва Громадського дослідницького інституту 
«Відповідальне суспільство» Павло Тарасюк 
та численні запрошені гості.

Завершилися засідання відповідями на за-
питання та цікавою дискусією.

Прес-служба КПБА

Голова СУВД взяв участь у Всеукраїнській 
конференції, присвяченій 26-ій річниці ЗСУ

1 грудня 2017 року в Національному уні-
верситеті оборони України імені Івана Черня-
ховського відбулася Всеукраїнська науково-
практична конференція «Українське військо: 
сучасність та історична ретроспектива». 

Голова СУВД митрополит Іоан (Яременко) 
передав учасникам конференції вітання Патрі-
арха Київського і всієї Руси-України Філарета 
та від імені усіх капеланів України висловив 
підтримку українським воїнам, які боронять 
Україну. Владика наголосив, що цього року ЗСУ 
зробили великий крок, якого всі чекали 25 ро-
ків, – ввели службу військового духовенства.

Прес-служба СУВД

У Києві презентували  
2-ий том «Книги пам’яті»

4 грудня 2017 року в Києві презентували 
2-ий том «Книги пам’яті військовослужбов-
ців, які загинули, захищаючи територіальну 
цілісність та недоторканість України. Запо-
різька область, Івано-Франківська область, 
м. Київ, Київська область, Кіровоградська 
область, Автономна Республіка Крим, Луган-
ська область, Львівська область».

Із закликом пам’ятати наших героїв звер-
нувся до присутніх головний військовий свя-
щеник ЗСУ прот. Тарас Мельник. Від імені усіх 
військових капеланів України отець Тарас 
передав співчуття овдовілим родинам укра-
їнських військовослужбовців. 

Прес-служба СУВД

У м. Бершаді відбувся круглий стіл  
з нагоди Міжнародного дня волонтера
5 грудня 2017 року, з благословення архіє-

пископа Вінницького і Брацлавського Михаї-
ла, благочинний Бершадського району прот. 
Ростислав Процанін взяв участь у святкуван-
ні з нагоди Міжнародного дня волонтера.

Прес-служба Вінницько-Брацлавської єпархії

Презентація тритомника  
«Великий Скит у Карпатах»

5 грудня 2017 року в Будинку митрополи-
та Національного заповідника «Софія Київ-
ська» відбулась презентація тритомного на-
укового видання «Великий Скит у Карпатах».

Участь у презентації взяли Патріарший 
намісник митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній, митрополит 
Івано-Франківський і Галицький Іоасаф, ке-
руючий справами Київської патріархії архіє-
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пископ Вишгородський Агапіт, директор На-
ціонального заповідника «Софія Київська» 
Неля Куковальська, ректор Прикарпатського 
національного університету ім. Василя Сте-
фаника Ігор Цепенда, науковці, дослідники і 
працівники заповідника «Софія Київська», а 
також запрошені гості.

У своєму слові митрополит Епіфаній під-
креслив надзвичайну важливість та акту-
альність цього дослідження насамперед для 
духовного відродження України і глибшого й 
усебічного осмислення української сакраль-
ної спадщини.

Митрополит Івано-Франківський і Галиць-
кий Іоасаф коротко описав ті українські па-
м’ятки, документи та архівні свідчення, які 
лягли в основу тритомника. Владика наголо-
сив на унікальності українського духовного 
та культурно-історичного феномену, який 
вповні розкривається в історії Великого Скита.

Підготовка тритомного видання тривала 
7 років, у ході якої проводилися археологіч-
ні розкопки, виявлено унікальні рукописні 
пам’ятки, загалом 350 нових документів і ма-
теріалів в архівах Києва, Львова, Чернівців, 
Відня, Бухареста, Варшави, Кракова.

Видання побачило світ завдяки старанням 
митрополита Івано-Франківського і Галицького 
Іоасафа та за підтримки голови Івано-Франків-
ської державної адміністрації Олега Гончарука, 
голови обласної ради Олександра Сича та ін.

Київські єпархіальні відомості

Міжнародна конференція в КНУ  
імені Тараса Шевченка

30 листопада 2017 року на юридичному 
факультеті Київського національного універ-
ситету імені Тараса Шевченка відбулася науко-
во-практична конференція «Українське право 
й законодавство за доби Української революції 
(1917 – 1921 рр.)». З благословення ректора 
Київської православної богословської акаде-
мії митрополита Епіфанія, на пленарному за-
сіданні було надано слово протоієрею Віталію 
Клосу, доктору церковно-історичних наук, 
професору, проректору з наукової роботи Ки-
ївської православної богословської академії.

Прес-центр Київської патріархії

У національному музеї Дніпра  
презентували книгу та пом’янули воїнів

6 грудня 2017 року відбулась презентація 
«Книги пам’яті воїнів Дніпропетровщини, за-
гиблих в АТО».

Керуючий Дніпропетровською єпархією 
преосвященний єпископ Симеон у супроводі 
діловода єпархії ієромонаха Ісаакія (Зінкеви-
ча) та викладача ДДС протоієрея Ярослава 
Матюнки взяли участь у події, а також разом з 

матерями полеглих бійців помолилися за душі 
спочилих воїнів – захисників Батьківщини.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

У ЛПБА відбулась студентська  
конференція, присвячена 295-літтю  

з дня народження Григорія Сковороди
7 грудня 2017 року у Львівській право-

славній богословській академії відбулась сту-
дентська науково-практична конференція, 
присвячена 295-літтю з дня народження Гри-
горія Савича Сковороди.

Прес-служба ЛПБА

Архієпископ Федір взяв участь  
у конференції «Григорій Сковорода і  

Паїсій Величковський: постаті на тлі епохи»
30 листопада 2017 року в Полтавському 

університеті економіки і торгівлі провели ре-
гіональну науково-практичну конференцію 
«Григорій Сковорода і Паїсій Величковський: 
постаті на тлі епохи». Захід було присвячено 
двом видатним землякам – філософу Григо-
рію Сковороді та преподобному Паїсію Велич-
ковському з нагоди 295-річчя від народження.

Доповідь про значення духовно-літератур-
ної спадщини преподобного в житті сучасно-
го християнина перед студентами та іншими 
учасниками зібрання промовив архієпископ 
Полтавський і Кременчуцький Федір.

Прес-служба Полтавської єпархії

Митрополит Димитрій взяв участь  
у презентації книги «Святослав  

Гординський: творчість за пів століття»
6 грудня 2017 року в приміщенні Львів-

ської картинної галереї «Палац Потоцьких» 
відбулась презентація книги «Святослав Гор-
динський: творчість за пів століття».

Участь у заході взяли митрополит Львів-
ський і Сокальський Димитрій, владика Ігор 
(Возняк), владика Володимир (Груца), отець 
Іван Дацько та мистецтвознавці, науковці, 
дослідники і зацікавлені містяни.

Прес-служба Львівської єпархії

У ЛПБА відбулась відкрита лекція  
«Як писати для «релігійної» і «світської» 

аудиторії?»
8 грудня 2017 року в приміщенні Львів-

ської православної богословської академії 
відбулась відкрита лекція кандидата наук із 
соціальних комунікацій, викладача кафедри 
нових медій факультету журналістики ЛНУ ім. 
І. Франка, журналіста сайту «Духовна велич 
Львова» Юліани Лавриш на тему: «Як писати 
для «релігійної» і «світської» аудиторії?».

Лекцію організовано у рамках співпраці 
академії з релігійним медіа-ресурсом «Духо-
вна велич Львова».
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Студенти мали можливість послухати про 
основні принципи журналістики, специфіку 
комунікації між Церквою та суспільством, 
оцінити можливості духовенства як осно-
вних комунікаторів, а також проаналізувати 
сучасні тенденції та виклики медіа-простору 
та соціальних мереж, набути навику незаан-
гажованого висвітлення подій церковного та 
суспільного середовища.

У дискусійних обговореннях, що виникали 
під час лекції, взяв участь декан богослов-
ського факультету ЛПБА протоієрей Назарій 
Лозинський – промоутер цього пізнавально-
навчального заходу.

Також у межах лекції відбулась презен-
тація монографії Юліани Лавриш «Церква в 
нових медіях України: проблеми і пріоритети 
комунікації».

Прес-служба ЛПБА

У Рівненській духовній семінарії  
проведено чергову наукову конференцію

Напередодні актового дня на честь святого 
апостола Андрія Первозванного у Рівненській 
духовній семінарії було проведено чергову на-
уково-практичну конференцію «Сьомий Все-
ленський собор – віха розкриття православ-
ного віровчення» (з нагоди 1230-річчя про-
ведення). У ході роботи заходу взяли участь 
викладачі та студенти духовної школи. 

Прес-служба РДС

Актовий день Рівненської  
духовної семінарії

11 грудня 2017 року Рівненська духо-
вна семінарія відзначила свій актовий день. 
Святкування традиційно розпочалося з уро-
чистої архієрейської Божественної літургії, 
яку у Свято-Воскресенському кафедрально-
му соборі очолив архієпископ Рівненський і 
Острозький Іларіон.

З особливою приємністю адміністрація 
духовної школи зустрічала шановних гостей 
і представників інших духовних навчаль-
них закладів УПЦ Київського Патріархату: 
від КПБА – першого проректора, професора 
протоієрея Олександра Трофимлюка, декана 
богословського факультету доцента Олек-
сандра Яковича Мирончука, ученого секре-
таря свящ. Сергія Колота; від ЛПБА – ректо-
ра протоієрея Ярослава Ощудляка; від ВПБА 
– завідувача кафедри Священного Писання і 
богослів’я протоієрея Миколая Цап’юка та ке-
рівника відділу міжнародних зв’язків свяще-
ника Ярослава Черенюка; від Богословського 
відділення КПБА при філософсько-теологіч-
ному факультеті ЧНУ ім. Ю. Федьковича – ди-
якона Ігоря Луцана.

Церковний спів лунав у виконанні семі-
нарського хору студентів РДС під керівни-
цтвом регента п. Ірини Пасічник та кліросно-
го хору кафедрального собору.

Участь у святковій літургії взяли також 
викладачі семінарії. За багаторічною тради-
цією, на запричасному проповідь про значен-
ня для сучасних пастирів апостольских тру-
дів святого Андрія Первозваного виголосив 
студент 4 курсу богословского відділення 
Олександр Чернявський.

Богослужіння свята завершилось молеб-
нем. Після відпусту архієпископ Іларіон звер-
нувся до всіх присутніх із вітальним словом, 
в якому наголосив на важливості прикладів 
непохитної віри та благочестя, які бачили в 
минулому в проповіді св. ап. Андрія Перво-
званого, а сьогодні вчимось зі слів і справ 
Святішого Патріарха Філарета.

Також за підсумками 2016 – 2017 навчаль-
ного року були відзначені кращі студенти 
семінарії: О. Чернявський, С. Цимбала, М. 
Омельчук, Р. Тіт, О. Голубюк, А. Левицький, А. 
Лущик.

Прес-служба Рівненської єпархії

Представники КПБА взяли участь  
у презентації книг в університеті  

ім. Т. Шевченка
З благословення ректора Київської право-

славної богословської академії митрополита 
Переяславського і Білоцерківського Епіфа-
нія, старший викладач кафедри богослів’я 
та філософії КПБА, кандидат богословських 
наук диякон Михаїл Омельян взяв участь у 
заході «Біля витоків української адвокатури: 
адвокати Гетьманщини XVII – XVIII ст.», ви-
ступивши з вітальним словом. На цій події ра-
зом із дияконом були присутні студенти 1-го 
курсу КПБА.

Прес-центр Київської патріархії

Засідання Комісії в МОН України
21 грудня 2017 року в Міністерстві освіти 

і науки України відбулося чергове й останнє 
в 2017 році засідання Комісії з державного 
визнання документів про наукові ступені та 
вчені звання, в якому взяли участь представ-
ники УПЦ Київського Патріархату та Київ-
ської православної богословської академії – 
секретар Синодального управління у справах 
духовної освіти УПЦ Київського Патріархату, 
декан богословського факультету і професор 
кафедри біблійних та філологічних дисци-
плін КПБА Олександр Якович Мирончук (уче-
ний секретар Комісії) та професор кафедри 
богослів᾽я та філософії КПБА Віталій Володи-
мирович Шевченко (член Комісії).

Прес-служба СУДО
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У Коломиї відбулася презентація  
першого тому книги проповідей  

духовенства Коломийської єпархії
21 грудня 2017 року в Коломийському 

міському палаці культури «Народний дім», 
з благословення та стараннями єпископа 
Коломийського і Косівського Юліана, було 
презентовано перший том унікальної книги 
– «Проповіді духовенства Коломийської єпар-
хії», присвяченої 20-ій річниці утворення Ко-
ломийської єпархії.

Сама ідея видання належить єпископу 
Юліану. Цей збірник проповідей унікальний 
та єдиний у своєму роді, адже на сторінках 
однієї книги зібрані проповіді всіх священ-
ників, які служать на парафіях Коломийської 
єпархії. 

Прес-служба Коломийської єпархії

Презентація українського перекладу  
святоотцівських творів у ЧНУ  

ім. Юрія Федьковича
26 грудня 2017 року в червоній залі Чер-

нівецького національного університету імені 
Юрія Федьковича відбулася презентація свя-
тоотцівських творів, перекладених україн-
ською мовою доктором богословських наук, 
професором кафедри культурології, релігієз-
навства та теології ЧНУ, протоієреєм Михай-
лом Марусяком. Упродовж майже десятьох 
років отцем-професором було перекладено 
«Повне зібрання творів святого Іоана Золо-
тоустого» (12 томів, 25 книг) і «Творіння бла-
женного Ієроніма Стридонського» (5 томів, 
10 книг). Усі ці праці були видані з благосло-
вення і коштом Патріарха Київського і всієї 
Руси-України Філарета.

Прес-служба Снятинського деканату

Підсумкове засідання вченої ради ЛПБА
27 грудня 2017 року у Львівській право-

славній богословській академії відбулось 
підсумкове засідання вченої ради. Відкрив 
засідання ректор ЛПБА прот. Ярослав Ощуд-
ляк, який передав присутнім благословення 
та вітання керуючого Львівською єпархією 
митрополита Димитрія та оголосив порядок 
денний.

Із доповіддю про результати навчання 
студентів у першому семестрі виступив пер-
ший проректор ЛПБА прот. Михайло Сивак. 
Доповідь про дисципліну студентів виголо-
сив прот. Василь Ховзун. 

Про хід підготовки документів для отри-
мання ліцензії на провадження освітньої ді-
яльності Львівською православною богослов-
ською академією доповів декан богословсько-
го факультету прот. Назарій Лозинський.

Також учена рада затвердила план науко-
вих та просвітницьких заходів на другий се-
местр 2017 / 2018 навчального року.

Із пропозиціями та ідеями щодо тематики 
кваліфікаційних досліджень виступив викла-
дач ЛПБА к. і. н. Андрій Цебенко.

Наостанок отець ректор подякував викла-
дачам за працю у першому семестрі, привітав із 
прийдешніми святами та вручив кожному со-
лодкий подарунок від митрополита Димитрія.

Прес-служба ЛПБА

Підсумкове засідання вченої ради КПБА
28 грудня 2017 року відбулося підсумкове 

засідання вченої Київської православної бо-
гословської академії за 1-ий семестр 2017 / 
2018 навчального року.

Патріарший намісник, митрополит Пере-
яславський і Білоцерківський Епіфаній, рек-
тор КПБА, привітав викладачів із завершен-
ня 1-го семестру та розповів про пріоритетні 
напрямки діяльності КПБА у 2017/2018 на-
вчальному році.

З нагоди 25-ти річчя з часу відновлення 
КПБА викладачі були нагороджені грамотами 
від Верховної Ради України, Кабінету Міністрів 
України, Міністерства освіти і науки України, 
Міністерства культури України, а також Київ-
ського міського голови та Шевченківської ра-
йонної у місті Києві державної адміністрації.

У звітній частині засідання перший прорек-
тор протоієрей Олександр Трофимлюк розпо-
вів про нові особливості проходження проце-
дури акредитації, формування редколегій фа-
хових видань та необхідність рекомендації до 
друку чергових номерів фахового наукового 
журналу зі спеціальності «Богослів’я» «Право-
славний вісник Київського Патріархату».

Про навчальну, виховну та наукову роботу 
прозвітували декан богословського факуль-
тету О. Я. Мирончук, старший інспектор про-
тодиякон Василій Дідора, проректор з науко-
вої роботи протоієрей Віталій Клос.

Далі прозвітували керівники структур-
них підрозділів КПБА. Вчена рада затвердила 
Правила прийому до КПБА у 2018 році, роз-
глянула прохання, заслухала аспірантів, за-
твердила теми кандидатських дисертацій.

Прес-служба КПБА

У ВПБА створене наукове товариство
21 грудня 2017 року у камінному залі відбу-

лося розширене засідання вченої ради Волин-
ської православної богословської академії із за-
лученням трудового колективу, на якому було 
прийнято рішення про заснування Наукового 
товариства імені митрополита Якова (Панчука). 

Прес-служба ВПБА
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Інші новини
Архієпископ Іларіон відвідав парафію  
на честь святого архістратига Божого  
Михаїла в місті Авейро (Португалія)

26 листопада 2017 року в. о. екзарха Єв-
ропи, голова Управління зовнішніх церков-
них зв’язків архієпископ Рівненський і Ост-
розький Іларіон відвідав парафію на честь 
святого архістратига Божого Михаїла в місті 
Авейро (Португалія), де очолив Божественну 
літургію.

Під час літургії владиці співслужив заступ-
ник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон (Інаса-
рідзе), настоятель парафії на честь святого 
архістратига Божого Михаїла м. Авейро про-
тоієрей Василь Бундзяк, настоятель парафії 
на честь усіх святих землі української м. Бра-
га протоієрей Дмитро Ткачук та настоятель 
парафії на честь Різдва Іоана Предтечі м. Віла 
Реал ієрей Сергій Ковальчук.

За богослужінням молився генеральний 
консул України в м. Порто Анатолій Коваль, 
співробітники консульства, громадський ак-
тивіст Людмила Хол та численні представни-
ки української громади.

Архієреською Благословенною грамотою 
був відзначений генеральний консул України 
в м. Порто Анатолій Коваль.

Прес-служба Рівненської єпархії

Єпископ Митрофан благословив  
випускників Харківського національного 

університету Повітряних сил
2 грудня 2017 року в Харківському націо-

нальному університеті Повітряних сил ім. Ко-
жедуба відбулася церемонія випуску 60 моло-
дих офіцерів льотного факультету.

Привітати випускників зі святом прибули 
єпископ Харківський і Богодухівський Митро-
фан, командувач Повітряних сил Збройних сил 
України генерал-полковник Сергій Дроздов та 
командувач Національної гвардії штату Калі-
форнія США генерал-майор Девід Болдуін.

Прес-служба Харківської єпархії

Студенти КПБА поспілкувалися  
з родинами героїв Небесної сотні

30 листопада 2017 року студенти 1-го 
курсу Київської православної богословської 
академії разом з куратором дияконом Миха-
їлом Омельяном, на запрошення засновника 
Благодійного фонду «Пам’ять Небесної со-
тні» Андрія Павленка та громадського діяча 
Олександра Тигова, в музеї «Від Майдану до 
АТО», що знаходиться в будівлі спортивно-па-
тріотичного комлексу «Доброволець» в селі 
Святопетрівське, відвідали поминальний за-
хід-реквієм. На заході були присутні матері, 

батьки, дідусі, бабусі, сини та дочки героїв 
Небесної сотні.

Прес-служба КПБА

Архієпископ Михаїл звершив  
чин освячення нового лікувального  

корпусу в Вінниці
4 грудня 2017 року архієпископ Вінниць-

кий і Брацлавський Михаїл прибув до Ві-
нницького військового шпиталю, де звершив 
чин освячення нового лікувального корпу-
су. На території владику зустрів начальник 
ВМКЦ ЦР полковник О. І. Завроцький. 

Перед початком богослужіння архієпис-
коп Михаїл вшанував героїв АТО та разом із 
супроводжуючим духовенством та військо-
вими медиками поклав квіти до меморіаль-
ної стели.

Прес-служба Вінницької єпархії

Чернечий постриг у Хресто- 
Воздвиженській Манявській обителі
2 грудня 2017 року в Манявській Велико-

скитській обителі було звершено чин черне-
чого постригу в малу схиму.

Чин постригу звершив настоятель укра-
їнського Афону митрополит Івано-Франків-
ський і Галицький Іоасаф над студентом 3-го 
курсу ІФБІ ім. прп. Феодосія Манявського 
Корольчуком Юрієм Михайловичем. Новопо-
стрижений монах отримав ім’я Варлаам, на 
честь преподобного Варлаама, ігумена Киє-
во-Печерського, пам’ять якого Церква вша-
новує 2 грудня.

Прес-служба Івано-Франківської єпархії

На Микулинецькому кладовищі  
Тернополя вшанували пам’ять  

загиблих воїнів АТО
6 грудня 2017 року, в День Збройних сил 

України, архієпископ Тернопільський і Кре-
менецький Нестор очолив поминальне бого-
служіння на Микулинецькому кладовищі м. 
Тернополя, де разом із родичами загиблих 
під час російсько-української війни пред-
ставники влади та жителі міста вшанували 
пам’ять полеглих героїв.

Прес-служба Тернопільської єпархії

Єпископ Митрофан взяв участь у 
 святкуванні Міжнародного дня людей  

з інвалідністю
1 грудня 2017 року єпископ Харківський 

і Богодухівський Митрофан взяв участь у 
святкуванні Міжнародного дня людей з інва-
лідністю. З цієї нагоди у Харківському театрі 
юного глядача відбувся урочистий концерт.

Прес-служба Харківської єпархії
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У НАУ відсвяткували  
День Збройних cил України

На свято, що відбулося в актовій залі Наці-
онального авіаційного університету, зібрався 
особовий склад кафедри військової підготовки, 
запрошені гості, серед яких був перший про-
ректор Київської православної богословської 
академії протоієрей Олександр Трофимлюк.

Отець Олександр Трофимлюк передовсім 
помолився за благополуччя всіх присутніх, 
професорів і студентів університету, вій-
ськовослужбовців Збройних сил України. За 
молебнем співав квартет академічного хору 
КПБА під керівництвом диякона Юрія Мигаля.

Після молитви перший проректор КПБА 
звернувся до присутніх зі словом, а також, 
з благословення Святішого Патріарха Київ-
ського і всієї Руси-України Філарета, нагоро-
див медалями «За жертовність і любов до 
України» офіцерів кафедри військової підго-
товки Національного авіаційного універси-
тету, що брали участь у бойових діях в АТО.

Прес-служба КПБА

Верховна Рада скасувала перереєстрацію 
релігійних організацій

Верховна Рада прийняла зміни до Подат-
кового кодексу України, які скасовують пере-
реєстрацію релігійних організацій та гаран-
тують автоматичне внесення їх до Реєстру 
неприбуткових установ і організацій.

Голосування відбулося ввечері четверга, 7 
грудня 2017 року.

Прес-центр Київської патріархії

Молитва за спокій душі митрополита  
Даниїла (Чокалюка)

9 грудня 2017 року на території Свято-
Покровського кафедрального собору міста 
Рівне, біля могили покійного митрополита 
Рівненського і Острозького Даниїла (Чокалю-
ка), було відслужено панахиду за спокій його 
душі, яку очолив архієпископ Рівненський і 
Острозький Іларіон.

За богослужінням молились родичі владики 
Даниїла та парафіяни кафедрального храму. 

10 грудня 2017 року літію за спокій душі 
приснопам’ятного митрополита Даниїла 
(Чокалюка) було відслужено в академічному 
храмі святого апостола і євангелиста Івана 
Богослова м. Києва.

Прес-служба Рівненської єпархії

Архієпископ Онуфрій провів  
духовну бесіду на міжконфесійному  

з’їзді християнської молоді
5 грудня 2017 року в кафедральному собо-

рі Різдва Христового м. Чернівці Кіцманської 

єпархії відбувся міжконфесійний з’їзд хрис-
тиянської молоді. 

Прес-служба Кіцманської єпархії

Митрополит Димитрій взяв участь  
у відкритті виставки «Збройні сили  

України. Воїни світла»
6 грудня 2017 року в приміщенні Львів-

ського історичного музею «Арсенал» митро-
полит Львівський і Сокальський Димитрій 
відвідав виставку «Збройні сили України. Во-
їни світла» з нагоди Дня Збройних сил України.

Цей мистецький проект організував народ-
ний художник України Мирослав Откович.

Прес-служба Львівської єпархії

Позитивна віра
11 – 13 грудня 2017 року на Київщині від-

бувся семінар «Позитивна віра – розвиток 
партнерства. Підвищення потенціалу лідер-
ства у представників громад та релігійних 
організацій». Захід зібрав представників БО 
«Всеукраїнська мережа ЛЖВ» та Церков і 
релігійних організацій з усієї України. Голов-
ною метою зустрічі була консолідація зусиль 
неурядового та релігійного секторів з метою 
подолання епідемії ВІЛ/СНІДу та вирішення 
інших гострих соціальних проблем.

Від УПЦ Київського Патріархату в роботі 
семінару взяли участь голова Синодального 
відділу соціального служіння та благодійнос-
ті архієпископ Донецький і Маріупольський 
Сергій (Горобцов), заступник голови протоіє-
рей Сергій Дмитрієв та священнослужителі з 
Донецької, Херсонської та Дніпропетровської 
єпархій.

Прес-служба Елеос-Україна

У Дарницькому районі вшанували  
учасників ліквідації наслідків аварії  

на Чорнобильській АЕС
14 грудня 2017 року біля пам’ятного знаку 

«Жертвам ядерних катастроф» відбувся мі-
тинг із відзначення Дня вшанування учасни-
ків ліквідації наслідків аварії на Чорнобиль-
ській АЕС.

Панахиду відслужив клірик храму святих 
апостолів Петра та Павла на Позняках свяще-
ник Андрій Головков.

Прес-служба Дарницької РДА

Фестиваль святого Миколая відбувся  
у першій козацькій столиці – Чигирині
Масштабне дійство відбулось у першій 

козацькій столиці Чигирині 17 – 18 грудня 
2017 року. Фестиваль святого Миколая став 
справжньою територією див для дітей з усієї 
України! На початку заходу до організаторів 
та учасників фестивалю із духовною настано-
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вою звернувся митрополит Черкаський і Чи-
гиринський Іоан та благословив усіх на благі 
справи! Також присутніх привітали представ-
ники обласної та районної влади. Далі розпо-
чалася святкова програма.

Прес-служба Черкаської єпархії

Архієпископ Іларіон привітав Рівненську 
«Просвіту» зі 100-річним ювілеєм

11 грудня 2017 року у приміщенні Рівнен-
ського обласного академічного українського 
музично-драматичного театру віншуванням 
просвітян та святковим концертом заверши-
лася урочиста академія з нагоди 100-річного 
ювілею утворення Товариства «Просвіта» на 
Рівненщині.

Просвітян привітали та вручили нагороди 
архієпископ Рівненський і Острозький Іларі-
он, голова Всеукраїнського товариства «Про-
світа» імені Тараса Шевченка Павло Мовчан 
та його заступник Георгій Філіпчук, перший 
заступник міністра освіти і науки Володимир 
Ковтунець (один із голів обласного товари-
ства 1995 – 1998 років), заступник голови 
Рівненської облдержадміністрації Світлана 
Богатирчук-Кривко, заступник голови Рів-
ненської обласної ради Олексій Бучинський, 
голова Рівненського обласного об’єднання 
Товариства Іван Вєтров. Від просвітян висту-
пила ветеран «Просвіти» Євгенія Гладунова, 
яка стояла біля витоків відродження товари-
ства «Просвіта» у нашому краї.

Понад 100 достойників були нагороджені 
заснованою обласним об’єднанням відзна-
кою – ювілейною медаллю «100 років Рівнен-
ській «Просвіті». Серед нагороджених – архіє-
пископ Іларіон та протоієрей Сергій Лучанін. 
Посмертно також відзначили митрополита 
Даниїла (Чокалюка) та митрополита Євсевія 
(Політила). 

Прес-служба Рівненської єпархії

День святого Миколая в КПБА
18 грудня 2017 року після вечірньої мо-

литви в академічному храмі св. апостола і 
євангелиста Іоана Богослова, з благословен-
ня ректора Київської православної богослов-
ської академії митрополита Переяславського 
і Білоцерківський Епіфанія, перший прорек-
тор КПБА прот. Олександр Трофимлюк та де-
кан богословського факультету Олександр 
Якович Мирончук привітали студентів духо-
вної школи зі святом і передали кожному ви-
хованцю академії солодкий подарунок. Цього 
року солодощі отримали також і діти викла-
дачів духовної академії, які в цей вечір завіта-
ли на вечірню молитву до трапезного храму.

Прес-служба КПБА

У Луцьку освятили унікальне  
діагностичне відділення

У Волинській обласній клінічній лікарні 
відкрили нове відділення, аналогів якому не-
має в жодній обласній лікарні України (охо-
плює всю діагностику). Чин його освячення 
відправив староста луцького кафедрального 
собору Святої Трійці протоієрей Володимир 
Подолець.

Із ним молилися, зокрема, капелан цього 
медичного закладу протоієрей Назар Бабій, 
духовенство Свято-Троїцького собору, голова 
облради Ігор Палиця, головний лікар Іван Си-
дор, медичний персонал, представники вла-
ди та громадськості.

Прес-служба Волинської єпархії

Капелани УПЦ Київського Патріархату  
зустрілися з іноземними колегами

У понеділок, 18 грудня 2017 року, відбу-
лась чергова зустріч військових священиків 
Київського Патріархату прот. Назарія Дадака 
та свящ. Святослава Юрківа, які несуть капе-
ланське служіння на території Яворівського 
полігону, з капеланами США та Канади.

Прес-служба Дрогобицької єпархії

Намісник Гурбинського монастиря  
благословив вихованців обласного  
навчально-реабілітаційного центру

19 грудня 2017 року, з благословення ар-
хієпископа Рівненського й Острозького Іла-
ріона, намісник Свято-Воскресенського Гур-
бинського монастиря відвідав Рівненський 
обласний навчально-реабілітаційний центр, 
де відбувся святковий концерт.

На завершення отець Онуфрій разом із 
відомою меценаткою, директором торгової 
марки «Євротон» Ярославою Юріївною Ост-
рожчук роздали усім дітям-вихованцям на-
вчально-реабілітаційного центру подарунки.

Прес-служба Рівненської єпархії

У Луцьку духовенство благословило  
нових патрульних

У другу річницю створення патрульної по-
ліції в Луцьку ієромонах Димитрій (Франків) 
та священик Роман Кобрій благословили 46 
нових дозорців.

Правоохоронці приймали присягу на пла-
цу перед Управлінням патрульної поліції об-
ласного центру. Потому душпастирі прочита-
ли молитву та окропили їх освяченою водою.

У дійстві взяли участь, зокрема, началь-
ник ГУНП Петро Шпига, очільник патрульних 
Олександр Вовченко, представники влади та 
громадськості.

Прес-служба Волинської єпархії
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Офіційна частина

Студенти ЛПБА відвідали Львівський  
геріатричний пансіонат

Напередодні дня пам’яті святителя Мико-
лая, 17 грудня 2017 року, студенти Львівської 
православної богословської академії разом 
із викладачем Олегом Костівим відвідали 
Львівський геріатричний пансіонат.

Прес-служба ЛПБА

Представники Закарпатської єпархії  
передали ліки в зону АТО

21 грудня 2017 року на передову для пара-
медиків ASAP (Маріупольський напрямок) і 
для 11-го батальйону 59-ої бригади були від-
правлені медикаменти. До збору коштів та 
ліків долучились волонтери, колектив ТОВ 
«Хустфарм» та Свято-Пантелеймонівська па-
рафія смт Буштино, настоятелем якої є про-
тоієрей Андрій Кравчук.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Понад 700 добрих справ за день у  
Михайлівському Золотоверхому монастирі

19 грудня 2017 року, з благословення Свя-
тішого Патріарха Київського і всієї Руси-Укра-
їни Філарета та на запрошення Синодаль-
ного відділу соціального служіння та благо-
дійності й мистецької агенції «Територія А», 
за сприяння Міністерства культури України 
на території Свято-Михайлівського Золото-
верхого монастиря відбулося свято Миколая, 
на яке завітало понад 700 дітей із дитячих 
будинків, багатодітних родин, діти героїв Не-
бесної сотні та українських захисників, пра-
цівників МНС, вихованці недільних шкіл Ки-
ївської єпархії, переселенці із зон АТО. 

Для діток виконали пісні Анжеліка Руд-
ницька, Іларія, Наталка Карпа, Ігор Грохоць-
кий, Наталія Яковенко, Марина Одольська та 
Олександр Павлік.

Усі малюки отримали чудові подарунки. 
Натомість діти обіцяли і далі робити добрі 
справи і не забувати про тих, хто найбільше 
потребує допомоги.

У рамках заходу відома художниця, дружи-
на протоієрея Сергія Дмитрієва Валерія про-
вела майстер-клас із живопису для діток.

Завдяки Міністерству культури України 
кожна дитина отримала у подарунок кни-
гу, солодкі подарунки надали АТБ-Маркет, 
Комп’ютерна академія «ШАГ», а волонтер-
ську команду надала Страхова компанія «Ки-
ївська Русь» і БФ Молчанової Владислави 
Борисівни. За сприяння ректора КПБА, Па-
тріаршого намісника митрополита Переяс-
лавського і Білоцерківського Епіфанія, наміс-
ника Свято-Михайлівського Золотоверхого 
монастиря архієпископа Вишгродського Ага-

піта та першого проректора КПБА протоієрея 
Олександра Трофимлюка свято відбулося в 
комфортних умовах академії при монастирі.

Прес-служба «Елеос-Україна»

У Житомирі благословили  
нових поліцейських

23 грудня 2017 року відбулись урочистос-
ті з нагоди прийняття присяги службовцями 
Національної поліції. Лави Житомирської на-
ціональної поліції поповнились 63-ма полі-
цейськими.

На урочистій присязі були присутні керів-
ник ГУ Національної поліції Житомирської 
області, представники Житомирської облдер-
жадміністрації та обласної ради. З благосло-
вення єпископа Житомирського і Овруцького 
Паїсія, у заходах взяв участь благочинний міс-
та Житомира протоієрей Юрій Кирилюк.

Прес-служба Житомирської єпархії

Архієпископ Нестор освятив розписи  
храму святителя Миколая м. Тернополя

19 грудня 2017 року архієпископ Тернопіль-
ський і Кременецький Нестор звершив від-
праву Божественної літургії в храмі святителя  
Миколая м. Тернополя (мікрорайон Кутківці).

На запрошення настоятеля протоієрея Ві-
талія Лілякевича, архіпастир звершив освя-
чення нових настінних розписів храму. Від-
значивши ревне служіння святій Церкві, архі-
єпископ Нестор нагородив активних парафі-
ян Благословенними грамотами. 

Прес-служба Тернопільської єпархії

Єпископ Харківський і Богодухівський 
Митрофан привітав колектив заводу 

«ФЕД» із 90-річчям підприємства
21 грудня 2017 року єпископ Харківський 

і Богодухівський Митрофан разом з єписко-
пом Запорізьким і Мелітопольським Фотієм 
відвідали святкові заходи, присвячені 90-річ-
чю заводу «ФЕД». 

Єпископ Митрофан привітав колектив 
підприємства з ювілеєм та, з благословення 
Святішого Патріарха Філарета, вручив орден 
святого Володимира Великого директору за-
воду «ФЕД» Пащенку Олександру Юрійовичу. 
Також церковними нагородами були відзна-
чені кращі працівники підприємства.

Прес-служба Харківської єпархії

У м. Дніпро відбулась урочиста  
презентація майбутнього Свято- 

Покровського кафедрального собору 
16 грудня 2017 року у Дніпропетровсько-

му драмтеатрі ім. Т. Шевченка за ініціативою 
голови Дніпропетровської обласної ради Глі-
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ба Олександровича Пригунова та за підтрим-
ки президента МБФ «Солідарність» Олексан-
дра Володимировича Петровського відбулась 
презентація Свято-Покровського кафедраль-
ного собору м. Дніпра.

Величезний храм, який планують побу-
дувати на лівому березі у парку Сагайдак 
(колишній Воронцова), буде повністю ви-
конаний у стилі козацького бароко. Більше 
шістдесяти метрів у висоту, ліфти, оглядові 
майданчики, величезні скульптури. Все це 
хочуть реалізувати вже за три роки. Почати 
будівництво планують весною. 

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Заходи, присвячені 80-річчю з дня  
народження В᾽ячеслава Чорновола

24 грудня 2017 року, з благословення 
Святішого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, проректор з наукової ро-
боти Київської православної богословської 
академії протоієрей Віталій Клос взяв участь 
у заході, присвяченому 80-річчю з дня наро-
дження великого сина українського народу 
В᾽ячеслава Чорновола. 

Прес-центр Київської патріархії

Відбулись збори благочинних  
Переяславської єпархії

26 грудня 2017 року в залі засідань ученої 
ради Київської православної богословської 
академії відбулись збори благочинних Пере-
яславської єпархії, які очолив Патріарший 
намісник митрополит Переяславський і Біло-
церківський Епіфаній.

Збори розпочались спільною молитвою і 
виступом керуючого єпархією, який торкнув-
ся організаційних питань капеланського і со-
ціального служіння, звернув увагу духовен-
ства на проблеми сьогодення та відповів на 
запитання священиків. На зборах священи-
ки також звітувалися про життя благочинь 
упродовж 2017 року.

На завершення зборів Патріарший намісник 
подякував духовенству за ревне служіння, пе-
редав патріарші й архієрейські різдвяні послан-
ня та привітав усіх зі святами, що надходять.

Київські єпархіальні відомості

Єпископ Паїсій привітав із професійним 
святом працівників Житомиробленерго

22 грудня 2017 року в Україні відзнача-
ють День енергетика. З нагоди свята у ПрАТ 
«ЕК Житомиробленерго» відбулись урочисті 
заходи. У цей день єпископ Житомирський і 
Овруцький Паїсій привітав працівників орга-
нізації з професійним святом.

Прес-служба Житомирської єпархії

Чернечий постриг  
у Дніпропетровській єпархії

25 грудня 2017 року у Свято-Благовіщен-
ському жіночому монастирі м. Дніпра пре-
освященний владика Симеон звершив чин 
чернечого постригу у малу схиму настоятеля 
Свято-Покровського храму м. Кам’янське іє-
ромонаха Феодосія (Алісова), студента 2-го 
курсу ДДС Володимира Циганкова з черне-
чим ім’ям на честь святителя Спиридона, єп. 
Тримифунтського, та в рясофор студента 1-го 
курсу ДДС Олексія Мороза з чернечим ім’ям 
Ігнатій – на честь прп. Ігнатія Києво-Печер-
ського.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Зустріч із першим заступником голови 
Державної прикордонної служби України

27 грудня 2017 року головний військовий 
священик Державної прикордонної служби 
України Михаїл Предко напередодні різдвя-
них свят провів робочу зустріч із першим за-
ступником голови Державної прикордонної 
служби України генерал-лейтенантом Серва-
тюком Василем Миколайовичем.

Прес-служба СУВД

Напередодні Різдвяних свят духовенство 
Вінницької єпархії відвідало сиротинці  

та будинки людей похилого віку
До Новорічних та Різдвяних свят Відділ 

соціального служіння Вінницької єпархії УПЦ 
Київського Патріархату провів чергову акцію 
милосердя та допомоги.

Голова соціального служіння ієрей Дими-
трій Паршин разом із настоятелем храму свв. 
жінок-мироносиць протоієреєм Романом Пе-
триком відвідали дитячий будинок сиріт смт 
Стрижавка. Дітям було передано одяг, іграш-
ки, а також солодкі подарунки. 

24 грудня 2017 року після Божественної 
літургії голова Відділу соціального служіння 
відвідав будинок людей похилого віку, що в 
селі Нова Гребля Калинівського р-ну, та роз-
дав солодощі, одяг, а також продукти харчу-
вання. 

27 грудня 2017 року голова Відділу соці-
ального служіння відвідав будинок людей по-
хилого віку, що в с. Вівсяники Козятинського 
р-ну, де також надав соціальну допомогу бід-
ним та знедоленим людям.

Відділ соціального служіння висловлює 
велику щиросердечну подякую усім мирянам 
і священикам Вінницької єпархії УПЦ Київ-
ського Патріархату, які долучилися до цієї 
благодійної передноворічної допомоги та 
відгукнулись на заклик доброї справи.

Прес-служба Вінницької єпархії
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Архієпископ Іларіон очолив чин  
перепоховання черниць-кармеліток  

Дубенського монастиря
27 грудня 2017 року на території Дубен-

ського Свято-Варваринського монастиря, де 
зараз функціонує Дубенський хоспіс, було пе-
резахоронено рештки членів ордену карме-
літок і благодійників монастиря. Свій спокій 
віднайшли майже 40 осіб, серед яких є діти.

З ініціативи УПЦ Київського Патріархату 
евакуацію решток на себе взяв Дубенський 
історико-культурний заповідник «Дубен-
ський замок» та його працівники.

Відслужити чин поховання прибули міс-
цеві священнослужителі УПЦ Київського 
Патріархату та Римо-Католицької Церкви. 
Молитву за спокій душ очолив архієпископ 
Рівненський і Острозький Іларіон. Помолити-
ся за душі спочилих прибули місцева влада, 
керівництво і працівники Дубенського замку 
та хоспісу, а також інші небайдужі мешканці 
нашого краю.

Прес-служба Рівненської єпархії

У Рівному провели тренінг із психологічної 
підтримки учасників бойових дій 

У зв’язку з високим відсотком суїцидів се-
ред військовослужбовців «Елеос-Україна» у 
партнерстві з «Елеос-Рівне» та Спілкою ве-
теранів АТО Рівненщини 21 – 22 грудня 2017 
року провели на Рівненщині тренінг.

Упродовж двох днів обговорювали питан-
ня психологічної підтримки, попередження 
суїцидів серед військовослужбовців та вете-
ранів, їх родин, психоедукації, механізмів та 
систем переадресації, координації та міждис-
циплінарної співпраці. 

Зустріч зібрала капеланів, священиків, 
психологів, лікарів з м. Рівного та Рівненської 
області. 

Прес-служба Елеос-Україна

У Тернополі провели перший  
молитовний сніданок

Молитовний сніданок, який об’єднав пред-
ставників влади, громадськості, духовенства, 
силових структур, підприємців, аграріїв, жур-
налістів, військових і волонтерів, відбувся у 
Тернополі 26 грудня 2017 року. У ньому взя-
ли участь керуючий Тернопільською єпархі-
єю УПЦ Київського Патріархату архієпископ 
Тернопільський і Кременецький Нестор, ке-
рівники тернопільських єпархій УГКЦ, УАПЦ, 
Римо-Католицької Церкви, інших християн-
ських Церков та організацій Тернопілля.

Серед учасників заходу були народні де-
путати, очільники області, а також в. о. міні-
стра охорони здоров’я Уляна Супрун і голова 
Департаменту у справах релігій та національ-
ностей при Міністерстві культури України 
Андрій Юраш.

Прес-служба Тернопільської єпархії

Офіційна частина

Відійшов у вічність настоятель  
храму святого Василія Великого  

села Чорні Ослави  
протоієрей Юрій Пецюк

25 грудня 2017 року на 61-му році життя відійшов у ві-
чність настоятель храму святого Василія Великого села 
Чорні Ослави Надвірнянського благочиння Коломийської 
єпархії протоієрей Юрій Пецюк. 

Від імені духовенства та вірних Коломийської єпархії 
преосвященний єпископ Коломийський і Косівський Юліан 
висловлює щирі співчуття родині спочилого.

27 грудня 2017 року в храмі святителя Василія Великого 
села Чорні Ослави єпископ Коломийський і Косівський Юлі-
ан у співслужінні духовенства звершив Божественну літур-
гію та чин похорону новопреставленого протоієрея Юрія.

Попрощатися зі своїм настоятелем прийшло багато його 
духовних дітей, які від непоправної втрати не стримували 
своїх сліз.


